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H O T  Ă R ÎR E A
Comitetului Executiv al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român 
cu privire la unele măsuri de îmbunătăţire

a condiţiilor de viată ale membrilor
>  .>

cooperativelor agricole de producţie
Pe baza indicaţiilor tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 

secretar general al partidului, Uniunea Naţională a 
Cooperativelor Agricole de Producţie a elaborat un 
studiu referitor la unele probleme sociale ale mem
brilor cooperatori, în strînsă legătură cu dezvoltarea 
agriculturii cooperatiste şi necesitatea participării 
lor tot mai active la înfăptuirea sarcinilor econo
mice ce revin cooperativelor agricole de producţie, 
în vederea creşterii nivelului de trai al ţăranilor 
cooperatori.

Comitetul Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român a examinat propune
rile cuprinse în studiu şi a apreciat că, odată cu 
creşterea producţiei agricole şi a veniturilor coo
perativelor agricole de producţie, sint create con- > 
diţiile necesare adoptării de noi măsuri pentru re
zolvarea unor probleme sociale ale membrilor coo
peratori şi familiilor lor. în acest scop, a liotărît 
să se supună dezbaterii adunărilor generale ale 
cooperativelor agricole şi plenarei Consiliului Uniu
nii Naţionale a Cooperativelor Agricole de Produc
ţie următoarele măsuri:

1. Cu începere de la 1 iulie 1671, membrii coo
perativelor agricole de producţie care participă efec
tiv la muncă şi cooperatorii pensionari, precum şi 
membrii de familie ai acestora beneficiază în mod 
gratuit de întreţinere, medicamente şi materiale 
sanitare pe ri-nr>u! internării în spitale.

Membrii cooperativelor agricole de producţie 
pensionari şi familiile acestora, beneficiază, în- 
cepînd cu data de 1 iulie 1971, în mod gratuit şi 
de medicamente şi materiale sanitare in tratamen
tul ambulatoriu.

2. Membrii cooperativelor agricole ele producţie şi 
cooperatorii pensionari bolnavi beneficiază de tra
tament în staţiunile balneoclimaterice.

Costul biletelor de tratament se va suporta în 
proporţie de 70 la sută de către Casa de pensii a 
membrilor cooperativelor agricole de producţie, iar 
30 la sută, în medie, de către beneficiarii tratamen
telor. Cooperativele agricole de producţie care dis
pun de fonduri proprii pot acoperi, parţial sau in
tegral, cu aprobarea adunării generale, cota de 30 
Ia sută ce trebuie plătită de beneficiarul tratamen
tului. Această înlesnire se va acorda membrilor 
cooperatori cu afecţiuni grave şi posibilităţi mate
riale mai reduse, dacă au adus o contribuţie deo- 
«ebită tn realizarea sarcinilor de producţie.

3. Unităţile agricole cooperatiste care dispun de 
mijloace financiare proprii pot construi, singure sau 
prin asociere, spaţii de cazare pentru membrii coo
peratori în vederea efectuării tratamentelor în sta
ţiunile balneoclimaterice şi în alte localităţi.

4. Incepînd do Ia 1 ianuarie 1972, membrii coo
perativelor agricole de producţie care participă la 
muncă şi realizează sarcinile de producţie in con
formitate cu normele de lucru stabilite de adunările 
generale vor beneficia de ajutoare pentru incapa
citate temporară de muncă determinată de boli 
sau accidente.

Ajutoarele pentru incapacitate temporară de 
muncă se vor acorda în proporţie de 50—85 la 
sută din venitul mediu zilnic realizat în ultimele

12 luni, în funcţie de numărul anilor lucraţi în 
cooperativa agricolă.

Femeile, membre ale cooperativelor agricole de 
producţie, care participă la muncă, vor beneficia, 
incepînd cu data de 1 iulie 1971, de concediu plătit 
pentru sarcină şi lehuzie pe timp de 60 zile lucră
toare.

Concediul pentru sarcină şi lehuzie se va plăti 
în proporţie de 50—90 la sută din venitul mediu 
zilnic realizat în ultimele 12 luni, în funcţie de 
numărul anilor lucraţi în cooperativa agricolă.

6. Familiilor de cooperatori, din care cel puţin 
unul din soţi lucrează în cooperativa agricolă de 
producţie, li se acordă, incepînd cu data de 1 ia
nuarie 1972, un ajutor lunar de 50 Iei pentru fie
care copil în virstă de pînă la 16 ani împliniţi.

Ajutorul se acordă în luna in care unul din soţi 
a lucrat cel puţin 15 zile în cooperativa agricolă şi 
a realizat sarcinile de producţie in conformitate cu 
normele de lucru stabilite de adunarea generală. 
Aceste ajutoare nu se acordă familiilor care bene
ficiază de alocaţie de stat pentru copii.

7. Fondurile necesare pentru plata pensiilor 
membrilor cooperatori, care au fost majorate în 
perioada 1970—1971, precum şi pentru aplicarea 
măsurilor din prezenta Hotărîre, se constituie prin 
contribuţia tuturor cooperativelor agricole la Casa 
de pensii a membrilor cooperativelor agricole de 
producţie. în acest scop, se recomandă cooperative
lor agricole ca, incepînd cu anul 1971, să participe 
cu 7 la sută din valoarea producţiei globale la 
constituirea fondurilor Casei de pensii a membrilor 
cooperativelor agricole de producţie.

8. Pentru a se asigura plata integrală şi la timp 
a drepturilor sociale prevăzute în Hotărîre, Banca 
pentru Agricultură şi Industria Alimentară vă 
acorda, în cursul anului, credite, fără dobîndă, coo
perativelor agricole de producţie care din motive 
obiective nu dispun de fondurile necesare plăţii 
contribuţiei la Casa de pensii, calculată în raport 
cu producţia globală realizată.

9. Consiliul de Miniştri şi Uniunea Naţională a 
Cooperativelor Agricole de Producţie vor lua măsuri 
pentru elaborarea actelor normative necesare şi 
pentru organizarea aplicării prevederilor prezentei 
Hotărîri.

Comitetul Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român consideră că adoptarea 
acestor măsuri, exprimînd grija permanentă pe care 
partidul nostru o acordă ţărănimii cooperatiste, va 
fi primită cu interes şi deplină aprobare de toţi 
membrii cooperativelor agricole, ele fiind menite 
să contribuie la îmbunătăţirea continuă a condiţiilor 
de viaţă ale familiei fiecărui ţăran cooperator.

Comitetul Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român îşi exprimă convin
gerea că ţăranii cooperatori vor munci cu abnegaţie 
pentru îndeplinirea şi depăşirea planurilor de'pro
ducţie, anuale şi de perspectivă, pentru dezvoltarea 
economico-organizatorică a cooperativelor agricole 
de producţie şi înfăptuirea programului stabilit de 
cel de-al X-lea Congres al partidului de ridicare 
continuă a României pe treptele tot mai înalte ale 
progresului şi civilizaţiei.

Lucrările unor comisii 
permanente ale 

Marii Adunări Naţionale
' î n  cad ru l ac tua le i sesiuni ’des
ch ise  a M arii A d unări N aţionale, 
C om isia econom ico-financiară, Co
m isia  p e n tru  ag ricu ltu ră  şi silv icu l
tu ră , C om isia p en tru  consiliile 
popu la re  şi adm in is tra ţia  de sta t^şi 
C om isia ju rid ică  ale M arii A dunări 
N aţionale  s-au  în tru n it în  şed in ţe  
d e  lucru , sub p reşed in ţia  to v arăşu 
lu i A urel V ijoli, p reşed in te le  Comi
siei econom ico-financiare.

C om isiile au  ex am in a t şi d iscu ta t 
P ro iec tu l de lege p riv in d  acordarea  
u n o r scu tiri şi reduceri de im pozit 
p e  V eniturile rea liza te  de gospodă
riile  agricole ap a rţin în d  m em brilo r 
cooperativelo r agricole de produc
ţie  şi p roducăto rilo r agricoli ind i
v idua li şi P ro iec tu l de lege priv ind  
o rgan izarea  şi dezvoltarea ac tiv ită
ţi lo r  industria le , de p re lu cra re  a 
p roduse lo r agricole, construcţii şi 
p re s tă r i de servicii, în  un ită ţile  
ap a rţin în d  consiliilor populare, coo
pera ţie i agricole, m eşteşugăreşti şi 
de consum , p rezen ta te  în  fa ţa  co
m isiilo r de tovarăşu l F lo rea D um i- 
trescu , m in is tru l finan ţe lo r.

R eun ite  sub p reşed in ţia  tovară
şului D um itru  Coliu, preşed in te le  
Comisiei pen tru  ag ricu ltu ră  şi sil
v icu ltu ră , Comisia pen tru  agricu l
tu ră  şi silv icu ltu ră , Com isia pen tru  
consiliile populare şi adm in is tra ţia  
de  s ta t şi Com isia ju rid ică  au  ana
liz a t şi dezbă tu t P ro iec tu l de  lege

p en tru  organizarea, adm in is tra rea  
şi fo losirea p a jiş tilo r, lo tu rilo r zoo
tehnice şi sem incere, p recum  şi 
a  sta ţiu n ilo r com unale  de m ontă. 
P ro iectu l de lege a  fost în fă ţişa t 
m em brilo r com isiilor de că tre  to
varăşu l Angelo M iculescu, m in istru  
secre tar de s ta t la  M in isteru l A gri
cu ltu rii, In d u strie i A lim entare, S il
v icu ltu rii şi Apelor.

Com isia p en tru  consiliile popu
la re  şi ad m in is tra ţia  de sta t, p re 
z idată  de to v a răşu l D um itru  Ba- 
lalia , p reşed in te le  comisiei, a  an a li
zat şi dezbătu t P ro iéc tu l de lege 
p riv in d  can tin e le -re s tau ran t p en tru  
salaria ţi, care  a  fost p rezen ta t de 
tovarăşu l N icolae Bozdog, m in istru l 
com erţu lu i in terio r. P ro iectu l de 
lege a  fost exam inat, de asem enea, 
de C om isia econom ico-financiară şi 
de C om isia ju rid ică.

In  cad ru l discuţiilor, la  care  au 
p a rtic ip a t num eroşi depu ta ţi,_ au 
fost da te  exp lica ţiile  ceru te  şi s-au 
făcu t p ro p u n eri de  îm b u n ă tă ţire  a 
tex te lo r p ro iec te lo r de leg i accep
ta te  de  in iţia to ri.

*
Com isia p en tru  ag ricu ltu ră  şi sil 

v icu ltu ră , p rez idată  de tovarăşul 
D um itru  Coliu, a  dezbă tu t rezu lta 
te le  analizei efec tuate  de comisie, 
d ia  . în s ă r c in a r e a C o n s i l iu lu i  de

S tat, cu p riv ire  la m odul cum  M i
n is te ru l A griculturii, In d u strie i 'A li
m entare , S ilv icu ltu rii şi Apelor, o r
ganele agricole ju d e ţen e  şi condu
cerile  u n ită ţilo r agricole socialiste 
au  organ iza t în  u ltim ii 2—3 ani 
exp loatarea  te ren u rilo r am ena ja te  
p en tru  irigaţii.

L a şed in ţă  au  pa rtic ip a t to v ară
şul Angelo M iculescu, m in istru  se
c re ta r  de s ta t la  M inisteru l A gri
cu ltu rii, In d u strie i A lim entare , S il
v icu ltu rii şi A pelor, rep rezen tan ţi 
ai conducerii B ăncii pen tru  ag ricu l
tu ră  şi industrie  a lim en tară , ai 
M inisterului F inan ţe lo r, precum  şi ai 
unor organe agricole judeţene  şi 
u n ită ţi agrico le  de producţie.

D epu ta ţii şi in v ita ţii care  au 
p a rtic ip a t la  d iscu ţii au sub lin ia  
rea lizările  ob ţinu te  de num eroase 
u n ită ţi agricole în  exp loatarea  te 
ren u rilo r am ena ja te  p en tru  irigaţii 
şi au  făcu t observaţii critice  şi p ro 
puneri, m en ite  să  contribu ie  la  îm 
b u n ă tă ţire a  ac tiv ită ţii în  dom eniul 
folosirii cu efic ien ţă  econom ică spo 
rită  a investiţiilo r rea lizate  şi r 
celor care  se asigură în  continuare 
ag ricu ltu rii pen tru  ex tinderea  iri 
gaţiilor.

Concluziile şi p ropunerile  com i
siei u rm ează  să fie în a in ta te  Con
siliu lu i d e  Stat).

In intimpinarea
*

gloriosului semicentenar 

al partidului nostru
—  — — 1

Expoziţia judeţeană
de inovaţii

f

Ie r i după-am iază, la  c lubul 
uzinei „Independen ţa“ S ibiu  s-a 
in au g u ra t E xpoziţia ju d e ţean ă  
de inovaţii, o rgan iza tă  în  cinstea 
an iv ersării sem icen tenaru lu i 
partid u lu i şi a  zilei de 1 Mai, de 
că tre  C onsiliul ju d e ţean  al s in 
dicatelor.

M işcarea de invenţii, inovaţii 
şi ra ţio n a liză ri a  u rcat, în  c in 
c inalu l re cen t încheiat, no i tre p 
te  pe lin ia  va lo rificării in te li
genţei c rea toare  a to t m ai m u lto r 
p roducăto ri de b u n u ri m ateria le  
din ju d e ţu l nostru . A ceastă e fe r
vescen ţă  c rea to a re  este p regnan t 
rep rezen ta tă  de d inam ica econo
m iilo r rea liza te  în  anii c inc ina
lu lu i. F a ţă  de o econom ie de 8,3 
m ilioane lei în  1966, în 1970 s-au 
realizat, în  u rm a ap licării în 
p roducţie  a  celor 738 inovaţii, 
42.0 m ilioane  Iei economii.

T oate aceste rea lizări au  sugera t 
ideea unei expoziţii — p arte  
in teg ran tă  din m an ifestările  
„P rotechnica ’71“, — a unei con
fru n tă ri a in te ligen ţe i tehnice.

S tandu rile  d iferite lo r în tre 
p rin d e ri in d u s tria le  d in  jude ţu l 
nostru  o feră  v iz ita to rilo r im agini 
sugestive p riv in d  rea liză riie  ob
ţin u te  pe lin ia  perfec ţionării d i
fe rite lo r u tila je , c reării de noi 
dispozitive, procedee tehnologice. 
A lă tu ri de m achetele  u n o r ino
vaţii, p rin  g raficele p rezen ta te ,

u n ită ţile  econom ice ilu strează  
d inam ica  m işcării de inovaţii în  j 
c inc inalu l trecu t, a  efic ienţei lor.

S ín t p rezen te  aici U zina m eca
n ică  gaz m etan  M ediaş, care  a 
o b ţin u t locui I în  în trecerea  
cercu rilo r inovato rilo r o rganizată  
pe  judeţ, uz ina  „ Independen ţa“ 
S ibiu  (locul II), „A utom ecanica“ 
M ediaş şi U zina m ecanică M îrşa 
(locul III), în trep rin d e rile  de in 
du strie  uşoară  şi a lim en tară , în 
ca re  p reocupările  inovato rilo r au 
fost în d rep ta te  spre  rea liza rea  de 
produse noi, c-u pa ram etri cali
ta t iv i superio ri. O im presie  deo
seb ită  lasă  v iz ita to rilo r m aşina 
de îm brăca t nastu ri, concepută 
şi execu ta tă  la  fab rica  „Steaua 
roşie“ S ibiu, care  dem onstrează 
„pe v iu“ m odul acesteia de func
ţionare. D ar, Snainţînd p rin  ex 
poziţie, te  opreşti cu p lăcere  în 
fa ţa  tu tu ro r s tandu rilo r, a' d ife
rite lo r m ecanism e, dispozitive 
sau  ap a ra te  ce rep rez in tă  inova
ţiile  rea liza te  de specialişti, 
m uncito ri, tehn ic ien i din în tre 
p rin d erile  ju d e ţu lu i nostru , con
cre tizare  a e fo rtu rilo r depuse de 
aceştia  p en tru  con tinua  perfec
ţio n a re  a pa trim on iu lu i tehnic 
d in  un ită ţile  economice, pen tru  
spo rirea  necon ten ită  a eficienţei 
economice.

C. D.

S im p ozion
In cadrul amplului program  al 

Comitetului municipal Sibiu al U.T.C., 
tinerii au  numeroase ocazii de a par
ticipa la în ttln iri cu activişti de partid  
şi de stat, la  program e artistice evo
catoare, acţiuni de muncă patriotică şi 
alte m anifestări închinate gloriosului 
sem icentenar.

M arţi, numeroşi tineri sibieni au 
participat Ia o întîlnire cu Maria 
Hindoreanu, membră a Biroutui Co
mitetului judeţean de partid  Sibiu. 
Cu această ocazie au audiat şi trei 
interesante expuneri: „File din istoria 
Partidului Comunist Român" ţ „Reali
zări ale oamenilor muncii români, 
germani şi maghiari din judeţul Si
biu în anii cincinalului 1966—1970“; 
„Perspective în dezvoltarea economică 
şi sociai-culturală a judeţului nostru“,

întâlniri 
cu activ işti 
(le p artid

In  ziua de 26 ap rilie  a.c., la  clu- 
buî întreprinderii „Firul roşu“ din 
Tălmaciu a avut loc, în cadrul pro
gramului închinat sem icentenarului, o 
în tîln ire a comuniştilor şi uteciştilor 
din întreprindere cu tovarăşul F ran- 
cisc .Weiss, vechi m ilitant al mişcării 
muncitoreşti, tovarăşul Nicolae Spă
tar, membru al Comitetului judeţean 
de partid Sibiu, care au prezentat 
unele aspecte ale activităţii clasei 
muncitoare, prem ergătoare creării 
P.C.R. şi unele aspecte ale activităţii 
comuniştilor în perioada ilegalităţii.

La întîlnire au participat circa 250 
membri de partid şi utecişti.

T inerii d e  Ia „F lam u ra  roşie**
Comitetul U.T.C. de la „Flamura 

roşie“ Sibiu antrenează zilnic întreg 
tineretu1 de aci ia acţiunile ce au loc 
în cinstea sem icentenarului P.C.R. 
Astfel:
•  Participarea susţinută a tinerilor în 
procesul de producţie, a lături de cei
lalţi salariaţi, va asigura depăşirea 
planului la nivel de întreprindere, pe 
luna aprilie, cu cel puţin 700 mii lei;

î.C.M.-ului din localitate cantitatea de 
165 mii kg fier vechi;
•  De curînd, tinerii întreprinderii 
„Flamura roşie“ au luat parte la 
excursia organizată pentru vizitarea 
M uzeului de is to rie  a  P.C.R. din 
Bucureşti, precum şi a Muzeului de 
la Doftana;
•  Tot în cinstea sem icentenaru’ui 
P.C.R., comitetul U.T.C. de la „Fla

m ura roşie“ a iniţiat mai multe în- 
tîln iri ale tinerilor din în treprindere 
cu activişti ai partidului din perioada 
ilegalităţii;

•  P rin tre  alte preocupări actuale, ti
nerii întreprinderii „Flamura roşie“ 
participă la acţiunea de am enajare a 
parcurilor din oraş, precum şi a zo
nelor verzi din incinta şi din ju ru l 
întreprinderii.

E x p o z i ţ i i

şc o la re

La Mediaş
P rin tre  şcolile din Mediaş se dis

tinge, prin tr-o  vie şi interesantă acti
vitate organizată în cinstea semicen
tenarului partidului, Şcoala generală 
nr, 1.

Pe lingă educativele întîlniri cu
activişti de partid, pe lingă num eroa
sele acţiuni de muncă patriotică des
tinate înfrum useţării şcolii şi oraşului 
la această şcoală s-au deschis, re
cent, două expoziţii’ una de desen si 
acuarele, şi una intitulată sugestiv 
„Căutătorii de comori“.

In prima sínt expuse lucrări ale
elevilor şi pionierilor inspirate din
viaţa şi activitatea lor, din lupta 
partidului şi poporului nostru pentru 
socialism. A doua expoziţie însu
mează obiecte de artă  populară, cos
tum e naţionale, articole de artizanat 
confecţionate de elevi sau colecţio
nate de aceştia.

La Sibiu
La Sibiu, Şcoala generală nr. 18 

de mai mulţi ani are preocupări pe 
linia înfiinţării unor expoziţii perm a
nente şi, ca atare, cu valoare func
ţională didactică. Au fost, astfel, co
lectate şi preparate numeroase specii 
de plante care îmbogăţesc laboratorul 
de biologie, s-au confecţionat aparate 
si instrum ente pentru laboratorul de 
fizică şi chimie etc.

Recent, în această şcoală, sub în
grijirea prof. Nicolae Hălmaciu s-a 
deschis un muzeu etnografic şi de nu
mismatică, în care sínt expuse obiecte 
vechi reprezentînd diferite meşteşu
guri, costume populare, monede, dis
tincţii etc.

Tot aici s-a mai deschis şi o expo
ziţie închinată sem icentenarului, cu 
obiecte confecţionate de elevi, ex
presie a preocupărilor lo r ex tra- 
şcolare.

• Jn scopul ridicării pregătirii p ro
fesionale, din iniţiativa comitetului 
U.T.C. s-a organizat Olimpiada lăcă
tuşului care s-a încheiat cu rezultate 
bune, creînd un deosebit interes pen
tru  aceste forme de activitate;
•  Angajamentul de colectare a fie ru 
lui vechi a fost substanţial depăşit, 
astfel că pînă în prezent s-a predat

Şedinţa 
Comisiei 
pentru 
politică 

externă a 
Mani Adunări 

Naţionale
Ieri, Com isia p en tru  politică  ex 

te rnă  a  M arii A dunări N aţionale  s-a 
în tru n it în  şed in ţă  de lucru, sub 
p reşed in ţia  tovarăşu lu i M ihai Dalea, 
p reşed in te le  comisiei.

Din în sărc in a rea  C onsiliului de 
Stat, com isia a  an a liza t proiectu l 
de D ecret p en tru  ad e ra rea  R epu
blicii Socialiste R om ânia la  T ra ta 
tul a su p ra  A ntarcticei, p recum  şi 
proiectul de D ecret p riv ind  ra tif i
carea C onvenţiei consu lare  d in tre  
R epublica Socialistă R om ânia şi 
Republica A ustria.

D in pa rtea  M in isteru lu i de E x
terne, cele două docum ente au fost 
p rezen ta te  de tovarăşu l P e tru  B ur- 
lacu, ad ju n c t a l m in istru lu i. Com i
sia a av iza t favorab il p roiectele de 
lecre te  supuse dezbaterii.

La punctu l u rm ă to r al ondinei de 
d, Com isia pen tru  politică ex ternă  
a  M.A.N. a adop ta t o decla ra ţie  
p riv itoare  la  p rogram ul de u n if i
care  paşn ică a  Coreei, ad op ta t de 
recen ta  sesiune a  A dunării P opu 
lare Supreme a  E.P.D, Coreene, ,
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mm  DINTRE CLASA M UNCITOARE $1
-  principala 

fo rţă  in lupta pentru progresul social
M unca — izvorul tu tu ro r va lo 

r i lo r  m ateria le  şi sp iritua le  — a 
constitu it, desigur, prem isa obiec
tiv ă  a  a lian ţe i celor două clase 
p rinc ipa le  ex is ten te  în  socialism : 
m uncito rim ea — lucră to rii uzi
n e lo r şi fabric ilo r, şi ţă răn im ea  
— lu c ră to rii ogoarelor. N ecesita
te a  u n ir ii e fo rtu rilo r constructive 
a  de te rm in a t ap ro p ie rea  d in tre  
cele două clase în lu p ta  com ună 
pen tru  fău rirea  u n e i v ie ţi fără 
ex p loa ta re  şi îm pilare . Subliniind 
carac te ru l obiectiv  a l a lian ţe i, nu 
treb u ie  să  facem  în să  abstrac ţie  
de fap tu l că această  co laborare 
pe toa te  p lan u rile  d in tre  m un
cito rim e şi ţă răn im e  este un 
proces conştien tizat: cei doi fac
to ri doresc această  a lian ţă . îşi 
d ir ijează  e fo rtu rile  creatoare 
p en tru  fău rire a  şi în tă r ire a  ei 
Clasă conducătoare în  stat, 
m uncito rim ea, conştien tă  de ro 
lu l său, ap lică  toa te  m ăsu rile  şi 
foloseşte to a te  m ijloacele pen tru  
în tă rire a  con tinuă  a  acestei a- 
lian ţe , folosind po ten ţia lu l revo
lu ţio n a r a l ţă răn im ii în  direcţia 
c reării şi dezvo ltării bazei teh- 
n ico -m ateria le  a  socialism ului.

M işcarea m uncito rească a  fost 
sp r ijin ită  ac tiv  încă  de la  în 
cepu t de p ă tu rile  cele m a i con
ştiente ale ţărănim ii, care ve
dea în  m uncito ri e lem en tele  cele 
m ai p rogresiste a le  vrem ii, lu p 
tă to ri h o tă rîţi p en tru  rea lizarea  
id ea lu rilo r de veacuri a le  oam e

n ilo r .m uncii: societatea în  ca re  
m unca este o înd a to rire  şi o > 
onoare, societatea fă ră  exp loa ta 
to ri şi exp loataţi, socialism ul. 
C lasa m uncitoare  a fost a lă tu ri 
de  ţă răn im e  în  în treaga  sa  is
torie. S p rijinu l aco rda t de m u n 
cito ri ţă ra n ilo r cu p rile ju l m a
rilo r răscoale ţă răn eş ti din 1888 
şi 1907 a tes tă  ex is ten ţa  idealu 
rilo r şi ţe lu rilo r com une de 
m uncă şi de lu p tă  p en tru  cele 
două clase care, în  v rem u ri bune 
sau de restrişte , au s ta t u m ă r Ia 
um ăr, fo rm înd  p rinc ipa la  forţă  
în lupta pentru progresul social. 
In glorioasele lup te  a le  ceferiş
tilo r şi p e tro liş tilo r din 1933 ţă 
răn im ea  a  sp rijin it pe toa te  căile 
posibile ac ţiun ile  m uncitorilor.

A titud inea  clasei m uncitoare  
fa ţă  de ţă răn im e  este clarificată  
p rin  p revederea  ca obiectiv  m a
jo r  în  toa te  p rogram ele  de lup tă  
a le m uncito rilo r, a  exproprierii 
p ro p rie tă ţilo r m a ri de păm în tu ri 
şi darea  acestora  în  p roprie ta tea  
ţă ran ilo r.

în  proiectu l program ului a- 
dop ta t de P a rtid u l C om unist Ro
m ân  la  8 M ai 1921, avîndu-se 
în  vedere  ţe lu l suprem  — cons
tru ire a  o rîndu irii socialiste — a 
fost trecu tă  ca sa rc ină  de p rim - 
ord in  fău rirea  a lian ţe i d in tre  
m uncito rim e şi ţă răn im e. In  a- 
eest sens, în pro iect se p revedea 
în făp tu irea  unei refo rm e ag rare  
p rin  ex p ro p rie rea  p ro p rie tă ţilo r 
m a i m a ri de 30 h a  îm p reu n ă  cu

in v en ta ru l agricol şi da rea  pă- 
m în tu lu i în p rop rie ta tea  ţă ra n i
lo r fie  în obşte, fie ind iv idual.

în că  de la în f iin ţa rea  sa, 
P.C.R. şi-a  s tab ilit p la tfo rm a de 
lu p tă  av înd  în  vedere necesita
tea  obiectivă a  an ga jă rii ţă r ă 
n im ii m uncitoare  pe d rum u l 
constru irii noii o rînduiri, su b li
n iind  ro lu l conducător ai clasei 
m uncitoare. Congresul a l II-lea  
al P .C .R ., (octom brie 1922) de
m ască carac teru l reac ţionar al 
reform ei ag rare  în făp tu ită  de 
sta tu l rom ân  burghez în  1921, 
a ră tîn d  că această  ac ţiune  este 
o m anev ră  m en ită  să  înşele  ţă -  

■ răn im ea, să-i ab a tă  acesteia a- 
ten ţia  de la  problem ele sale fu n 
dam en ta le  a căro r rezo lvare  de
p inde  num ai de a lian ţa  cu m un
citorim ea. P en tru  Congresul al 
IlI-lea , din sep tem brie  1924, 
„chestiunea ţărănească, naţională, 
sind icală“ “devine o p roblem ă 
fundam en ta lă  a lu cră rilo r sale. 
F ău rirea  B locului M uncitoresc 
Ţ ărănesc în  1925 constitu ie  un 
m om ent de seam ă pentru, a trag e 
rea  ţă răn im ii pe calea preconi
za tă  de com unişti pen tru  tra n s 
fo rm area  societăţii: p rogram ul

(Continuare în pag a îll-a )
' LEOPOLD KÖBÉR 

preşedinte le
- Uniunii judeţene a coopera

tivelor agricole de producţie
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Cronică
locală-

M an ifestări cu ltu r a l-a r tis t ic e

•  Ieri a avut loc o şedinţă 
* Comitetului executiv al Con
siliului popular Judeţean, în 
care s-a făcut o amplă analiză 
a activităţii cultural-artistice 
desfăşurată în judeţul Sibiu In 
perioada de iarnă, stabilindu-se 
măsurile concrete ce vor trebui 
Întreprinse pentru o muncă 
mai eficientă la nivelul cămi
nelor culturale, bibliotecilor, 
cinematografelor in perioada de 
.vară.

Pe agenda şedinţei Comitetu
lui executiv al Consiliului 
popular judeţean au figurat şi 
problemele legate de asigurarea 
bazei materiale, - necesară des
chiderii noului an şcolar — 
care au făcut obiectul dezbate
rilor de marţi, din cadrul co
misiei permanente pentru cul
tură şi artă a Consiliului popu
lar judeţean.

Şedinţa Comitetului executiv 
al Consiliului popular judeţean 
a dezbătut, de asemenea, as
pecte legate ■ de protecţia 
muncii.

Discuţiile s-au orientat pe 
baza unor rapoarte şi informări 
prezentate de factorii respon
sabili ai sectoarelor de activi
tate analizate.

•  Problemele cultural-artistice 
au figurat şi pe ordinea de zi 
a Comitetului executiv al Con
siliului popular al oraşului 
Dumbrăveni, in cadrul şedinţei 
desfăşurate ieri. Raportul inti
tulat „Preocuparea Casei de 
cultură şi a căminelor culturale 
afiliate pentru culturalizarea 
maselor* s-a referit in special 
la măsurile ce vor trebui în
treprinse pentru continua înflo
rire a vieţii cultural-artistice 
din oraş şi comunele aparţină
toare. Un loc deosebit in ca
drul dezbaterilor l-au ocupat 
problemele legate de organiza
rea manifestărilor cultural-ar- 
tistiee, acum, în preajma semi
centenarului partidului.

Iată citeva din măsurile con
crete, -stabilite in vederea di
namizării vieţii culturale din 
oraşul Dumbrăveni: permanen
tizarea formaţiilor artistice de 
amatori, care s-au remarcat în 
cadrul celui de-al X-lea con
curs! revitalizarea muzicii co
rale din Dumbrăveni, prin 
crearea pe lingă Casa de cul
tură a unor formaţii de acest 
gen; atragerea unor colabora
tori atestaţi In munca artistică 
din localitate, In scopul de a 
se imprima activităţii artistice 
din Dumbrăveni un caracter 
mai competent; o mai susţinută 
popularizare a activităţii cul
tural-artistice printr-o largă 
folosire a mijloacelor de infor
mare — afişe, staţie de radio
amplificare, presă etc.; asigu
rarea unei activităţi diverse şi 
complexe la clubul Casei de 
cultură, recent deschis: darea 
în folosinţă a noii construcţii a 
căminului cultural Krnea, in 
cinstea zilei de 8 Mai.

•  Marţi, la sediul C.J.E.F.S. 
din Sibiu a avut loc o şedinţă 
de lucru la care a participat 
dr. Emil Ghibu, vicepreşedinte 
»1 Consiliului Naţional pentru 
Educaţie Fizică şi Sport. S-au 
discutat probleme legate de an
trenamentul sportiv modern. 
'Antrenorilor, profesorilor de e- 
dueaţle fizică, conducătorilor de 
asociaţii sportive din judeţul 
Sibiu, prezenţi la şedinţă, li 
a-n vorbit despre metodica an
trenamentului sportiv, cu refe
rire specială la necesitatea in
tensificării antrenamentului 
sportivilor de performanţă cu 
accent pe viteza ţi dinamica 
execuţiilor tehnice, subliniln- 
du-se necesitatea participării 
sportivului In procesul de an
trenament.

O altă categorie de probleme 
a Inclus metodele not de tes
tare a talentelor sportive, pen
tru realizarea unei mal rigu
roasa selecţii In pregătire.

Astăzi
se deschide 
„ H a n u l  

căprioarei• a

La Turnul Sfatului: « D i n

istoria oraşului Sibiu
In străvechiul Turn al Sfatu

lui din Sibiu este amenajată 
expoziţia care evocă aspecte 
din viaţa oraşului medieval, 
din viaţa locuitorilor aşezării. 
Expoziţia funcţionează In lunile 
de vară de la 1 mai pipă la 
30 septembrie.

Primul nivel al turnului oferă 
vizitatorilor o imagine clară a- 
supra dezvoltării aşezării — de 
la o aşezare simplă rurală pînă 
la un oraş bine fortificat, care 
rezistă asediilor repetate şi in
sistente ale turcilor începind 
din prima jumătate a secolului 
al XV-lea. Se pot vedea ima
gini legate de aspecte militare 
precum şi economice, care e- 
vocă activitatea negustorilor 
sibieni concentraţi in- jurul 
Fieţii 6 Martie (după denumirea 
veche Piaţa Mică). Meşteşugarii 
şi negustorii din oraş aveau le
gături comerciale strînse cu 
Ţara Românească prin pasul 
Turnu Roşu, mărfurile lor erau 
prezente şi pe pieţele din Fra
ga, Viena, Danzig, Cracowia, 
Veneţia şi Constantinopol.

O imagine autentică a cava
lerului medieval şi a armelor

»

folosite (săbii, suliţe, halebarde, 
scuturi, coifuri, platoşe, mus
chete) ne întîmpină la nivelul 
al doilea.

Macheta oraşului din secolul 
al XIX-lea ne ajută să Înţele
gem mai bine sensul dezvoltării 
arhitectonice a oraşului. Citeva 
firme de breaslă decorează ni
velul al treilea. Alte arme 
medievale din secolele XVI— 
XIX sínt expuse la nivelul al 
patrulea. In nivelul următor se 
poate vedea in vitrina de sticlă 
unul din cele mai vechi meca
nisme de ceas aflate în func
ţiune.

De la ultimul nivel, în faţa 
ochilor vizitatorilor se deschide 
o panoramă a oraşului de ieri 
şi de azi. Se pot identifica cu 
uşurinţă momentele istorice cu 
care vizitatorii au făcut cunoş
tinţă parcurgând expoziţia. Tot 
la ultimul nivel o hartă a îm
prejurimilor Sibiului indică 
principalele momente istorice şi 
locurile de agrement îndrăgite 
de localnici şi excursionişti,

MARGARETA FEKETE

5 mînufe cu ION MUNTEANU, şeful serviciu
lui balneo-climaferic şi turistic de la Consi
liul popular judefean

Staţiunile şi cabanele turistice 
îşi aşteaptă oaspeţii

In parcul Greweln din Me
diaş va fi dat In folosinţă un 
nou obiectiv de alimentaţie pu
blică „Hanul căprioarei“. Res
pectivul han, prin concepţie 
(autor Petre Porumbăceanu, di
rectorul T.A.P.t,. Mediaş) şl 
realizare, constituie un serios 
rival al cunoscutei - Şuri a Da
cilor de la Poiana Braşov. 
Construit din lemn, piatră şi 
fier forjat, hanul amintit, pre
văzut cu separeuri, salon, la 
parter, precum şi cu un spaţiu 
comercial la etaj, va constitui 
unul dintre cele mai căutate 
localuri de genul respectiv din 
judeţul nostru. Terasa din faţa 
hanului, înconjurată de felinare 
din fier_ forjat, colorate in di
ferite nuanţe, este dotată cu 
mese şi scaune metalice, lu
crate cu măiestrie. In imediata 
apropiere a hanului s-a ame
najat un loc pentru camping 
cu căsuţe şl pentru parcarea
ftuţfiUW silelor.

Ca întotdeauna de sărbători,
mulţi oameni ai muncii din ju
deţ, In zilele de 1—2 şi 8—9 
Mai, vor porni spre, . .  aerul 
proaspăt al munţilor, vor face 
excursii la Păltiniş, Valea Oltu
lui, Poiana Neamţului, Gttul 
Berbecului sau în alte locuri 
frumoase. Cum I.B.C. „Păltiniş“ 
a avut obligaţia de a lua mă
suri pentru o bună aprovizio
nare în staţiuni şl cabanele 
turistice, l-am rugat pe tovară
şul Ion Munteanu să spună ci
titorilor noştri, ce acţiuni au 
fost întreprinse în acest sens. 
Iată ce ne-a declarat:

— Pentru o bună aprovizio
nare a staţiunilor şi cabanelor, 
a tuturor locurilor de agrement 
au fost luate măsuri din timp- 
Au fost întocmite grafice de li
vrare pe zile, grafice care au 
fost respectate. In staţiuni vor 
fi transportate 130 000 sticle cu 
bere, 15 000 sticle cu pepsi-cola 
şl răcoritoare. Adăugaţi la a- 
cestea 2 000 kilograme de carne 
pentru cotlet şi altă cantitate 
de carne pentru mititei.

— Alto noutăţi?
— Ea staţiunile balneo-clima- 

terice Ocna Sibiului şi Bazna 
au intrat în funcţiune sec
ţiile proprii de produs înghe
ţată şi alte răcoritoare, De ase
menea, la cabana Valea Aurie, 
In zilele de 1, 2, 8, 9 Mai, vor 
mai funcţiona două chioşcuri 
pentru desfacere iar ia cabana 
Curmătura, trei. Tot ca o nou
tate poate fi prezentată şi auto. 
cabana, E vorba, de un auto
buz, bine aprovizionat, care se 
va deplasa, în aceste zile, in 
locurile cele mai aglomerate, 
cum ar fi: Dumbrava, Ocna Si
biului, Curmătură sau Valea 
Lotrioarei şi va desface bău
tură şi preparate la grătar, la 
faţa locului.

■— Se organizează şi excursii?
— Tovarăşii de la O.N.T. 

ne-au informat că In zilele de 
1—2 Mai agenţia Mediaş orga
nizează excursii la Păltiniş. Din 
Sibiu oamenii muncii s-au în
scris şi se mai înscriu pentru 
excursii In Nordti1 Moldovei, 
salariaţii de la fsbÂ a „Victo
ria“ yor. face o «Scurşi* la

Arad şl Timişoara Iar din Me
diaş se mai organizează o 
excursie pentru Braşov, caste
lul Bran, Hidrocentrala de pe 
Argeş. De asemenea, in zilele 
de 8—9 Mal elevi ai Rlceulul 
„Octavian Goga“ se vor deplasa 
Intr-o excursie la Cluj iar se- 
raliştii aceluiaşi liceu la Bucu
reşti.

— Cum «e va asigura trana- 
portul spre locurile de agre
ment?

— I.T.S.-ul pune la dispoziţie 
4 maşini pentru transportul 
spre Păltiniş şi 59 de autobuze 
care vor circula, după un orar 
stabilit, spre Dumbravă şi ca
bana Curmătura.

AE. SOMEŞANU

Sesiune şti inţifică
In cadrul manifestărilor con

sacrate sărbătoririi semicente
narului P.C.R., Muzeul Bruken- 
thal organizează astăzi, 29 a* 
prilie, ora 18, în sala de con
ferinţe (Casa albastră), o se
siune ştiinţifică. Programul cu
prinde următoarele comunicări: 
Istoi-iografia românească, mate- 
rialist-istorică, între cele două 
războaie mondiale de conf. 
univ. dr. Pompiliu Teodor, de 
la Universitatea „Babes-Bolyai“ 
din Cluj; Crearea P.C.R. — 
moment de seamă in istoria 
mişcării muncitoreşti din ţara 
■noastră, de prof. Corne! Eungu, 
de la Muzeul Brukenthal; 
Locuri şi case din Sibiu legate 
de activitatea P.C.R., de prof. 
Doina Nagler, de la Muzeul 
Brukenthal; Judeţul Sibiu iii 
anii cincinalului 1968—1970. 
Componente definitorii ale dez- 
volterii sale In actualul cinci
nal, de prof. Marin Panait, di
rectorul Cabinetului judeţean de 
partid.

fn cadrul „Decadei 
culturii c isn äd ien e“

La Cisnădie, în sala de spec
tacole a Casei de cultură se 
desfăşoară de la ora 17,00, fes
tivitatea de încheiere a „Deca
dei culturii cisnădiene”. , Cele 
mai bune formaţii artistice ale 
Casei de cultură, care s-au re
marcat în cadrul concursului 
al X-lea al formaţiilor artistice 
de amatori, vor prezenta un 
spectacol de gală.

Agendă -  

gospodărească
Comunele judeţului imbracă haină de sărbătoare. O vastă

acţiune de înfrumuseţare a străzilor, parcurilor, rondurilor 
de flori, se desfăşoară în aceste zile de sfîrşit de aprilie în 
toate comunele noastre de la Miercurea Sibiului la Arpaşu 
de Jos. de la Âxente Sever pînă la Sălişte sau Poiana Sibiu
lui. Iată citeva acţiuni.cărora le-au dat curs gospodarii din;

•
Miercurea: In localitatea re

şedinţă de comună s-au văruit 
pomii de pe şosea (DN 1), s-au 
plantat in parcuri şi pe 'ron
duri 5 000 de flori şi i 000 de 
trandafiri. Se lucrează intens 
la pavarea străzii Tîrgului, ast
fel ca „fizionomia“ localităţii 
să împrumute ţot mai mult 
note ale specificului urban.

ARPAŞU DE JOS. „In întîm- 
pinarea zilei de 1 Mai, precum 
şi in cinstea semicentenarului 
partidului, locuitorii comunei 
au ieşit cu mic cu mare la ac
ţiunile gospodăreşti iniţiate zi
lele acestea de consiliul popu
lar comunal“ — ne informează 
Dumitru Munteanu, secretarul 
Consiliului popular al comunei 
Arpaşu de Jos.

Zonele verzi au fost reame- 
najate pe o suprafaţă de 3 000 
m p, s-au plantat în parcuri şi 
pa alei 2 000 de panseluţe, s-au

văruit şi continuă acţiunea de 
vJruire a pomilor.

Un fapt importanţi pentru 
prima dată în satele aparţină
toare (Noul Român şi Arpaşu 
de Sus) va începe acţiunea de 
pavare a trotuarelor cu dale 
din beton.

SE1CA MARE. 23 000 ore de
muncă patriotică — reprezen-
tînci 43 000 lei — au prestat ce
tăţenii comunei în luna aprilie. 
S-au făcut ronduri de flori pe 
o suprafaţă de 600 m p, s-au 
amenajat cele existente — 700 
m p —. s-üu plantat 7 000 de 
flori. In satele aparţinătoare 
(Boarta, Buia, Petiş şi Ştenia), 
precum şi in localitatea de re
şedinţă a comunei s-au curăţat 
şanţurile, s-au zugrăvit gardu
rile şi pomii.

In cinstea apropiatei sărbăto
riri a semicentenarului parti
dului în satul Buia va fi re
dată in folosinţă sala căminului 
cultural, lungită cu H metri.

S p o r t . . .  S p o r t . . .  S p o r t . . .
E chipele  d e fo tb a l 

şi h an d b al 
a le  cclndependeii^ei” 

d o m in ă  se r iile
După cele 3 etape din returul 

diviziei naţionale B de handbal 
masculin, liderul autoritar al 
seriei a Il-a, Independenta Si
biu, continuă să-şi menţină a- 
vansul de 4 şi respectiv 5 
puncte faţă de principalele ad

versare, C.S.M. Reşiţa şi Mi
naur Baia Mare. Reşiţenii au 
ciştigat acasă învingind pc Teh- 
nometal Timişoara cu 16—10 
(8—6). iar băimărenii au învins 
în deptasare pe Textila Cis
nădie. Iată clasamentul:

1. INDEPENDENŢA Sibiu 12 10 0 2 233-168 20
2. C.S.M. Reşiţa 12 8 0 4 212-160 16
3. Minaur Baia Mare 12 7 1 4 224—164 13
4. Timişul Lugoj 12 6 1 5 172—177 13
5. Universitatea Craiova 12 5 2 5 182—177 12
6. Metalul Copşa Mică 12 5 1 6 Î71—186 11
7. Textila Cisnădie 12 5 0 7 178—189 10
8. Gloria Arad 12 4 2 6 JS7—219 10
9. A.Ş.A. Sibiu 12 4 0 3 179—209 8

10. Tehnometal Timişoara 12 2 I 9 143—175 5

Duminică, 2 mai, are loc etapa a XIIl-a, care pro
gramează următoarele partide; Tehnometal—Indepen
denţa, Gloria—Textila, Minaur—Metalul Cops* Mică,
A.S.A.—Timişul şi Universitatea—C.S.M.

1LXE IONESCU

H a n d b a l

Echipa copşană —  
pe primul loc

Timp de trei zile, la Copşa 
Mică s-a desfăşurat, la handbal,
0 fază de zonă a campionatului 
republican al şcolilor profesio
nale din cadrul Ministerului 
Industriei Chimice. La întreceri 
au luat parte formaţiile cen
trelor şcolare din Ocna Mureş, 
Tîrnăveni, Rtmnicu Vîlcea şi 
Copşa Mică. Tinerii handbalişti 
din Copşa Mică, pregătiţi de 
prof. Constantin Cruceanu, au 
obţinut victoriile in toate cele 
trei întîlnjri. realizînd un go
laveraj de 85—52. Formaţiei 
copşene, clasată pe primul loc,
1 s-a atribuit o cupă, iar com
ponenţilor ei, diplome-

M, FALICTU

Fotbal

Prin victoria de duminică, t -  
chipa de fotbal Independenta 
şi-a consolidat poziţia de lider 
faţă de principalele sale urmă
ritoare, Chimica Tirnăveni şi 
Mureşul Deva/In aceste condi
ţii, partida de duminică de la 
Copşa Mică, în care şi Metalul 
din localitate ar® nevoie de 
puncte pentru a-şi ameliora si
tuaţia precară din clasament, 
apare ca foarte importantă 
pentru viitoarea configuraţie a 
clasamentului. Cealaltă echipă

sibiană, A.S.A. ee prezintă mult 
schimbată tn bine, mai ales In 
acest retur, faţă de ediţiile pre
cedente. Nu acelaşi lucru se 
poate spune despre Metalul 
Copşa Mică, echipă pint de cu- 
rîmi cu pretenţii, dar care s- 
cum se „zbate“ pe penultimul 
loc. In sftrşit, In seria a VIII-a, 
Vitrometan Mediaş, cu o „zes
tre“ de numai 13 puncte, se 
prezintă la ora bilanţului final 
c.u şanse minime de a supra
vieţui In divizia C.

in sferturile 
de finală ale

1. Independenţa 23 15 2 6 40—24 32
2. Chimica Ttrnăvent 23 t3 4 6 43—20 30
3. Mureşul Deva 23 13 4 6 28—22 30
4. Victoria Călău 23 13 1 9 30-24 27
5. Metalul Aiud 23 10 4 a 45—32 24
6. Soda Ocna Mureş 23 10 4 9 34—38 24
7. Miaaur 23 11 1 11 30-31 23
8. A.S.A. Sibiu 23 8 6 9 20-18 22
9. Industria Sîrmei 23 9 3 H 20—31 20

10. Minerul Teliuo 23 9 3 11 27—31 21
11. Unirea Alba lull* 23 8 5 10 21—28 21
12. Aurul Brad 23 9 3 11 20-31 20
13. Minerul Ghelar 23 9 1 13 23-30 19
14. C.F.R. Simeria 23 7 n 11 24—28 19
15. Metalul Copşa Mieă 23 8 2 13 22—35 18
16. Arieşul Cîmpia Turzil 23 5 6 12 14—35 16

Ieri, In două oraşe din ţară 
— Bucureşti şi Timişoara — 
*-au desfăşurat partidele tur 
din cadrul sferturilor de finală 
ale „Cupei României“, In care 
s-au confruntat patru formaţii 
de primă categorie cu tot atitea 
de divizie secundă. Iată rezul
tatele acestei prime „manşe“ i
Steaua Bucureşti—Crişul 

Oradea 5—0 (3—0)
Dinamo Bucureşti—Progresul 

Brăila 4—1 (3-0)
Metalul Bucureşti—C.F.R. 

Timişoara 4—0 (2—0)
Politehnica Timişoara— 

Universitatea Cluj 1—3 (1—0).
Partidele retur, pe terenurile 

echipelor care ieri au jucat în 
deplasare, se vor disputa la

atsMIKCEA BITU dâta de 2 iunie a.c.

azi..* azim
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu 

comunică: Vreme uşor instabilă 
cu cerul temporar acoperit. Vor 
cădea ploi locale şi averse de 
ploaie. Vintul va sufla slab 
pină la potrivit din sectorul 
nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 4 şi 7 grade, iar 
maximele vor oscila între 16 şi 
19 grade.

NERETULUI: Cu dirijabilul
spre Polul Nord (orele ,10,001 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA:
Femeia să se teamă de bărbat
(orele 10,00 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULARI O 
şansă dintr-o mie (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cintecele 
mării (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM-
BRIEi Titanic vals (orele 18,00 
şi 20,00),

OCNA SIBIULUI: Răzbunarea 
sfintului (orele 17,00 şi 19,00). 

BAZNA-BAl: Adio, prieteni
(orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Băieţi buni, 

băieţi răi (orele 9,00; 11,30;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); ARTA: 
Romeo şi Julieta, seriile I şi II 
(orele 9,30; 12,00; 14,30; 17,00;
20.00) ; TINERETULUI: Elibera
rea, seriile I şi II (orele 10,00; 
15,30; 19,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Pe 
luciul gbeţii (orele 9,00; 11,13;
14.00) .16,30! 19,00; 21,15)1 Tl- Aetorui ion DichUeani» In filmul remin*** CINTECELE MARII

COPŞA MICA: POPULAR! 
Această femeie (orele 17,00 şi 
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST! Degetul de fier (orele 
17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
fS,00 Deschiderea emisiunii.

Emisiune în limba ma
ghiară.

19.30 La volan — emisiune pen
tru conducătorii auto,

18.50 Viaţa literară.
„Bluze albastre“ şi impe
rativele literaturii de ac
tualitate. Cronica literară: 
Nicolae Balotă — „Labi
rint". Ion Pillát — 80 de 
ani de la naştere — evo
care filmată.

19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20,00 50 de ani in 50 de evocări.
20.20 România în lume (II). 

Film documentar de mon
taj.

20,45 Planeta se grăbeşte — film 
documentar de montaj.

z2,30 Teleglob — Japonia.
22.50 Telejurnalul de noapte.
ta închidere» emisiunii,___

Combinatul pentru exploatarea 
şi industrializarea lemnului Sebeş
ANGAJEAZĂ MUNCITORI NECALIFICAŢI 
PENTRU CALIFICARE LA LOCUL DE M UNCĂ, 
necesari Fabricii de cherestea fag din Sebeş 
pentru următoarele meserii:

— GATERIŞTI
— MAŞINIŞTI FIERĂSTRĂU PANGLICĂ
— CIRCULARIŞTI
— PENDULARIŞTI
— SORTATORI
— TOCĂTORIŞTI.

Cursurile încep la 1 mai a. c.
Doritorii se vor adresa la biroul personal-învăţămînt 
telefon 4 83, interior 1 08, str. Mihail Kogälniceanu 
nr. 59.

U zina
„ In d e p e n d e n ta “

Sibiu
angajează:
— INGINERI PRINCIPALI PROIECTANŢI, 

avînd vechimea de 8 ani în funcţii tehnice de spe* 
cialitate, din care 3—5 ani în proiectare

— INGINERI PROIECTANŢI,
cu o vechime de cel puţin 1 an în proiectare.

Salarizarea conform H.C.M. 44/1970 şi 
914/1968.
Solicitanţii se pot adresa zilnic la serviciul personal sau 
salarizare.
Solicitanţii trebuie să aibă domiciliul în raza munici
piului Sibiu.

I întreprinderea de | 
I reţele electrice Sibiu j
\ str. Uzinei nr. 7 \
\ - I angajează imediat: j

— 1 ŞOFER AUTÓMACARAGIU,
 ̂ autorizat de I.S.C.I.R.

— 1 TRACTORIST RUTIER \
— 7 ŞOFERI CATEGORIILE B, C, D şi E, \

\ fără antecedente penale \
— 1 SUDOR TINICHIGIU AUTO.

j întreprinderea de industri
alizare a laptelui Sibiu

I angajează:
— ELECTRICIENI AUTO

: — CONDUCĂTORI AUTO
— PRIMITORI-DISTRIBUITORI.m

; Informaţii se primesc la sediul întreprinderii din str. 11 Iunie 
; nr. 69.

9

i Direcţia judeţeană de gospodă- 
i rire comunală şi locativă Sibiu

B-dul Victoriei nr. 1—3, telefon 1 31 57
I angajează!
s — INGINERI, in specialitatea construcţii civile şi industriale 
1 (construcţii hidrotehnice) care să îndeplinească condiţia de
J încadrare pe post de şef serviciu (8 ani vechime în funcţii

tehnice superioare).

Vînd casă liberă cu grădină, 
singur tn curte. Sibiu, str. Fundă
tura cărămidăriei nr. 3.

Caut, pentru fetită de 5 ani, 
persoană cunoscătoare a limbii 
franceze sau engleze, pentru 2 
ore pe zi. Vînd costum damă, 
nou, excepţional, din antilopă bej, 
import. Sibiu, telefon 2 17 05 sau 
7 24 30.

De vînzare lucarnă de cosit în. 
tr-o grădină. Sibiu, str. Ruscioru- 
lui 32.

Vînd J.J, cu ataş. Sibiu—Guş- 
teriţa, str. 30 Decembrie nr. 4.

Familia Ridiche (Sibiu) mul
ţumeşte pe această cale tutu
ror acelora care au luat parte 
la durerea suferită prin pier
derea soţului şi tatălui 

uiniCHE GHEORGHE

Cumpăr, Sibiu, apartament cen
tral, 2—3 camere, cu dependinţe, 
ocupat, ofer schimb similar. Adre
saţi telefon 1 15 90, orele 17—21.

Vînd Renault 10, bej, perfectă 
siare. Sibiu, telefon 11170, orele 
14—15.

Familia adine îndurerată a- 
minteşte că au trecut 6 săptă* 
mîni de cînd s-a stins din viata 
scumoa, devotata şl nobila lor 
mamă

MARIA CZINEGE 
născută Bancescul,

st 43 ani de la moartea tra
gică a bunului lor tată

GHEORGHE CZINEGE.
Comemorarea va avea loc 

duminică, 2 mai 1971, ora 12, 
la biserica din ştr. Lungă.
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I Alianţa dintre i 
I clasa muncitoare şi ;
j ţărănimea
s (Urmare din pag. I)
S Blocului prevedea realizarea 
k unei reforme agrare cuprinză- 
y toare, _care să satisfacă necesită- 
I file vitale ale ţărănimii. Şi la 
y cel de-al IV-lea Congres al 
I P.C.R., din iunie . 1928, problema 
5 ţărănească este dezbătută la loc 
I central Congresul al V-lea, djn
* 1931, clarifică şi precizează ca- 
I racterul şi sarcinile revoluţiei 
j  din România, stabileşte linia 
I strategică şl tactică a P.C.R. în 
" vederea desăvîrşiril revoluţiei 
v burghezo-democratice şi trecerii 
A rapide la revoluţia proletară, 
£ socialistă. Punctul 4 din ordinea 
I de zi a lucrărilor Congresului îl 
£ constituia .Criza agrară şl acti- 
I vitatea partidului la ţară“. Con- 
S greşul a dat o ripostă zdrobi
ţi toaxe teoriei neoiobăgiste a lui 
s Gherea, arătlnd că baza strate- 
I giei revoluţionare a partidului 
S este ideea hegemoniei proletaria- 
I tului, a alianţei cu ţărănimea 
y muncitoare şi a internaţionalis- 
I mului proletar. Problema alianţei 
'  cu ţărănimea este astfel rezol- 
I vată pe bază marxist-leninistă,
* Congresul subliniind necesitatea 
I intensificării muncii de partid la 
J sate, atragerii păturilor celor mai 
v largi sie  ţărănimii sărace în ac- 
« ţiunile întreprinse de comunişti. 
I In ianuarie 1933 se înfiinţează
* Frontul Plugarilor, organizaţie 
£ democratică a ţărănimii care va 
I marca un punct important al în- 
£ tăririj alianţei dintre cele două 
I clase prietene. Pericolul tot mai

evident al fascismului a dus la 
I întărirea solidarităţii claselor 
S progresiste, manifestările huliga- 
I nice ale legionarismului d ive
's nind din ce în ce mai făţişe. In 
I acest context social, P.C.R. a ac- 
y ţionat hotărlt pe linia înmulţirii 
I şi întăririi organizaţiilor de 
y partid la sate, demascînd carac- 
I terul demagogic şi reacţionar al
* acţiunilor prozeliţilor lui Corneliu 
I Zelea Codreanu care se erijau 
J in „salvatori ai ţărănimii“ In 
I spatele unor lozinci de tipul „o- 
> mul şi pogonul“. Mascarada le- 
w gionarismului —- sosirea regizată
1 a „Căpitanului" călare pe un cal
2 alb si sărutatul fariseic al ţărînei 
I în faţa grupurilor de ţărani lih- 
 ̂ piţi de foame — a fost demas- 

I cată cu tărie de comunişti, care 
£ arătau ţăranilor scopul urmărit 
I de Garda de Fier, agentură a 
s hitlerismului în România. In oc- 
I tombrie 1934 au loc puternicele 
s răscoale ţărăneşti pe Valea Ghi- k meşului, stftmcOnduCerCamiirettâ5 
I a partidului comunist.
I Insurecţia din august 1944 
y creează condiţii pentru ridicarea 
|| alianţei muncitoreşti-tărăneşti pe 
S o treaptă superioară. Victoria 
I revoluţiei populare a depins In 
y mare măsură de această alianţă, 
\  pentru că în faţa claselor ex- 
y ploatatoare înlăturate de la eon-

muncitoare I
ducerea ţării trebuia format un s 
bloc puternic, capabil să distrugă |  
încercările duşmanului de a sa- y 
bota construirea noii societăţi, ţ 
capabil să creeze baza tehnico- y 
materială a socialismului. Parti- I 
dul comunist a acţionat consec- y 
vent în această direcţie, militînd |  
ferm pentru realizarea unei re- * 
forme agrare cuprinzătoare — |  
sarcină fundamentală a-desăvîr- * 
şirii revoluţiei burghezo-demo- | 
cratice — pentru satisfacerea J 
cerinţeloţ de bază ale ţărănimii |  
sărace, lichidarea moşierimii ca ' 
clasă. Reforma agrară din 1945 £ 
este înfăptuită direct de ţărănime A 
cu ajutorul nemijlocit al clasei  ̂
muncitoare şi sub conducerea I 
P.C.R. Legiferarea acesteia, din ' 
23 martie 1945, a împroprietărit 1 
918 000 ţărani cu 1 100 000 ha. n 
Moşierimea a fost desfiinţată ca |  
clasă, muncitorimea s-a dovedit s 
aliatul de nădejde al ţărănimii. |  

Concomitent, partidul comu- y 
niştilor şi-a intensificat activita- |  
tea la sate. Ca urmare a acestor y 
acţiuni, alianţa muncitorească- I 
ţărănească se întăreşte. Aceasta y 
constituie temélia unor victorii |  
politice de însemnătate istorică! * 
succesul forţelor democratice în |  
alegerile din 1946, proclamarea J 
Republicii in 1947, naţionalizarea .  
principalelor mijloace de pro- J 
ducţie In 1948. r

Punînd în centrul politicii sale I 
industrializarea ţării, partidul  ̂
comunist acordă mare importan- * 
ţă dezvoltării agriculturii. Isto- £ 
rica plenară a C.C. al P.C.R. din |  
3—5 martie 1949 trasează sarcina ' 
transformării socialiste a agri- |  
culturii. încheierea acestui pro- s 
ces complex a făcut posibilă |  
ivirea unei noi clase, ţărănimea s 
cooperatistă, a cărei bază este ţ 
proprietatea socialistă asupra s 
mijloacelor de producţie. In a- k 
ceste condiţii, clasa muncitoare y 
creează şi pune ia dispoziţia ţă- |  
rănimii baza tehnică necesară y 
realizării producţiei agricole. Nu- |  
mai In agricultura judeţului * 
nostru la începutul acestui an |  
erau cca 1 329 tractoare şi alte " 
numeroase maşini agricole, iar . 
în 1970 s-au utilizat cca 37 048 J 
tone îngrăşăminte chimice. In J 
schimb, ţărănimea cooperatoare J 
din judeţul nostru contribuie a- £ 
nual la formarea fondului de * 
stat cu mari cantităţi de cereale, £ 
carne, lapte şi cu uite produse. I 

Alianţa clasei muncitoare cu ' 
ţărănimea cooperatistă — teme- ţ 
1 ia de granit a orînduirii -socia- s 
Kster — se- eimentftizft ridt ”mai |  
mult în munca şi lupta comună s 
pentru edificarea noii societăţi, k 
Succesele remarcabile înregistra- s 
te de poporul român în construi- |  
rea societăţii socialiste multila- y 
teral dezvoltate constituie ates- |  
täte indubitabile ale justeţei s 
liniei politice a partidului co- |  
munist în privinţa întăririi con- y 
tinue a acestei alianţe. |

Un verifabil
schimb de

In cursul zilei de ieri, la uzi
na „Independenţa“ din Sibiu, a 
avut loc o întîlnire Intre spe
cialişti ai uzinei sibiene şi ai 
altor întreprinderi din ţară cu 
profil similar. Intjlnirea, organi
zată de filiala sibiană a Inspec
toratului general de stat pentru 
controlul calităţii produselor, a 
constituit un veritabil schimb de 
experienţă, tematica abordată 
fiind: metode de control tehnic 
de calitate folosite în activitatea 
de producţie, măsuri ce se im-

experienţă
pun a se lua pentru înlăturarea 
deficienţelor,- reclamaţiilor, a re- 
manicrelor etc.

Participanţii — reprezentanţi 
*i Inspectoratului general de 
stat, specialişti ai uzinei meca
nice din Timişoara, „Progresul“ 
Brăila şi ai Uzinei din Bocşa 
Română, au dezbătut cu mult 
simţ de răspundere problemele 
care se ridică în acest an — de
numit simbolic anul calităţii în 
lumina indicaţiilor date de către 
conducerea superioară de partid 
şi de stat.

La C.A.P. Avrig se însămînţează porumbul pentru boabe pe suprafeţe, asigurîndu-se o densitate de 45 000 boabe germinabile la hectar şi 
aplicîndu-se, concomitent, şi o doză de cca 400 kg uree la hectar. Jn fotografie: mecanizatorii Ion Durdun şi Vaier Chişu, lucrînd la 
semănatul porumbului pentru boabe în hotarul „ln inuri“, cu două agregate S.P.C.-6 adaptate cu care realizează o viteză zilnică de cca 20 ha

/nalta măiestrie profesională

Corolar al con
ştiinţei socialiste
Străbatem zl de zl localităţile ju

deţului şi observăm cu bucurie în
noirile. Nu există sat, comună sau 
oraş în care socialismul să nu-şl fi 
pus pecetea de nou, materializată în 
construcţii de tot felul, în unităţi so- 
cial-culturale etc. Se observă că peste 
tot — sub conducerea partidului — 
poporul şi-a realizat cu fermitate 
proiectele, determinind şi pe această 
cale multiple mutată pozitive în 
conştiinţa oamenilor. Mai întîi, prln- 
tr-o perfectă echipare materială şi 
umană a întreprinderilor, instituţii
lor şi, după aceea, printr-o deose
bită preţuire a hărniciei şi a spiritu
lui creator flacăra pasiunii şi hărni
ciei arde cu neostoită forţă în con
ştiinţa socialistă a celor ce muncesc. 
O deplină încredere în oameni şi o 
raţională preţuire a valorilor, pentru 
că a clădi înseamnă a pune umărul, 
a fi victorios prin biruirea oricăror 
greutăţi, iată doar o idee din mănun
chiul de idei şi fapte ale umanismu
lui socialist. Nu alta trebuie să fi 
fost deviza inginerului N. Ionescu de 
la întreprinderea de exploatare con
ducte şi magistrale gaz metan cind 
s-a gîndit la o raţionalizare a pro
cesului de producţie. Ce-i drept, con
diţii de lucru a avut, excelente. Şi, 
după studii îndelungate, a reuşit să 
introducă ţevi din oţeluri sudabile 
aliate, avînd limita de curgere peste 
42 kg/cms, la construirea conducte
lor de transport gaz metan la pre
siune înaltă. Aplicată anul -trecut, 
raţionalizarea aceasta a adus eco
nomii în valoare de 2 774 500 lei. Dar 
citi oameni din judeţul nostru, din 
întreaga tară nu realizează valori de 
acest fel! Alte exemple, alte coordo
nate ale forţei colective, ale con
ştientizării idealurilor socialismului: 
pînă nu de mult C.E.I.L. Sibiu avea 
mari probleme pe linie de calitate. 
,Ce e de făcut?" Organizaţia de 
partid a aşezat problema calităţii pe 
primul plan in preocupările comu
niştilor si strădania aceasta a făcut 
ca In «cest an să nu mai fie pro
bleme de acest gen. La analiza tri
mestrului I unitatea sibiană a fost 
evidenţiată tn acest sens, in con
diţiile in care 80 la sută din pro
ducţia de mobilă a fost destinată 
exportului, Poate aceasta înseamnă 
că încrederea pe care organizaţia de 
partid, conducerea unităţii C.E.i.L. au 
investit-o în oameni, a născut, a în
sumat alte şi alte valori etice, mo
rale? Desigur. L-am întrebat pe in
ginerul Cornel Romoşan, directorul 
Inspectoratului judeţean pentru con
trolul calităţii produselor şi metrolo
gie Sibiu, care sínt factorii care au 
determinat, în general, îmbunătăţirea 
calităţii produselor sibiene?

„Partidul nostru consideră drept 
corolar al conştiinţei socialiste înalta 
măiestrie profesională, zbaterea lu
cidă şi rezultatul valoros în cîmpul 
muncii. Desigur, acest deziderat, le
gat de prestigiul mărcii fabricii se 
află în atontia tuturor muncitorilor, 
dar controlorul de calitate trebuie să 
fie un om cu o conştiinţă profesionala 
patriotică, elevată. Ne-a ajutat mult le
gătura strînsă cu organele judeţene şi 
locale dc partid. Aceasta a cpndus la 
crearea unei opinii, a unei opinii în

favoarea calităţii în toate unităţile 
economice din Sibiu şi din judeţ. La 
indicaţia Comitetului judeţean de 
partid s-au organizat plenare ale co
mitetelor de partid, cu analiza cali
tăţii produselor, s-au organizat con
sfătuiri cu toţi factorii răspunzători 
(furnizor, beneficiar, comerţ) cu ex
poziţii de produse bune şl cu altele 
necorespunzătoare.

Analizînd rezultatele Îmbunătăţirii 
calităţii pe trimestrul I al acestui an 
sîntem în măsură să concluzionăm o 
îmbunătăţire substanţială în toate 
unităţile judeţului nostru cu deose
bire la produsele pentru export".

Acordarea unei depline încrederi 
oamenilor, investigarea şi încuraja
rea spiritului lor creator, iată un alt 
factor dinamizator, generator de mu
laţii pozitive în conştiinţa nouă a 
omului zilelor noastre.

Trei oameni de la uzina „Indepen
denţa", un lăcătuş, un tehnician şl 
un maistru şi-au unit inteligenţa, 
priceperea şi entuziasmul pentru rea
lizarea unor inovaţii. Ce i-a deter
minat, oare, pe aceşti oameni să 
unească, în nopţi şi zile de febrilă 
muncă, ideea cu realitatea?

Lăcătuşul Iacob Presecan ni se 
destăinule: „Am muncit mult. Schi
ţele pentru dispozitivul pneumatic de 
format tuburi le aveam din 1960. 
Ne-am- apucat de treabă. Am dat 
greş de cîteva ori — apoi am re
calculat şi am luat munca de la 
capăt. Dimineaţa ne găşeâ în uzipăr 
seara, după miezul nopţii ne prindea 
în uzină. Ideea era bună, trebuia să 
ne reuşească şi pînă la urmă ne-a 
reuşit. Maistrul Victor Roja, cu care 
am lucrat cot la cot, a chemat ia 
sfîrşit cîtiva ingineri şi tehnicieni 
să vadă. Nu le-a venit să creadă. 
Au zis că am copiat dispozitivul din 
reviste. Noi am rîs". . .

Ani lăsat o întrebare suspenda
tă . . .  „Ce l-a determinat?" Poate 
dragostea pentru muncă, pentru u- 
z.ină, pentru tovarăşii lor din sec- 
ţip; cărora le-au făcut munca mai 
uşoară. Asemenea sentiment pus in 
slujba producţiei, înfr-o mare uzină 
socialistă are desigur resorturi mai 
ample. In el se poate citi pasiunea 
pe care comuniştii au sădit-o in con
ştiinţe, afirmarea plenară a omului, 
a capacităţii lui creatoare.

Şi, pentru a adăuga exemplului de 
mai sus forţa şi semnificaţia lui ge
neralizatoare, vom arăta că alte două 
inovaţii — vibrator pneumatic adap
tat la maşina de preparat amestec 
de formare şi mai pneumatic pentru 
nivelat ciment şi asfalt s-au născut 
kiin mintea şi priceperea aceloraşi 
oameni: Iacob Presecan, Victor Roja 
şi Nicolae Bîrsan. Dar, poate că am 
releva prea puţin, prea Îngust, prea 
artificial aceste realizări, dacă n-am 
adăuga ceoficientul forţă — determi
nant al atitudinii pe care o au aceşti 
inovatori faţă de muncă. Este recu
noştinţa lor — în forma cea mai 
pură şi concretă — fată de partid, 
fată de orînduirea noastră socialistă. 
Do fapt, această adeziune comunistă 
esle de nelăgăduit la un inventator, 
el însuşi un om înaintat al timpului 
fierbinte de azi.

ALEXANDRU GRAD
VIOREL CUCU

PEDAGOGUL
— Spune dicţionarul:

„Pedagogia: Ştiinţă
care se ocupă cu me
todele de educaţie şi 
de instruire a tinere
tului". Punct! Cam 
seacă definiţie .. . Că, 
vedeţi dumneavoastră, 
tovarăşe scriitor, Pe
dagogia nu este, nu 
poate fi numai atît. 
Pedagogia mai umblă 
şi pe la suflete. . .  Şi 
încă cum . . .  Oricît 
ţi-or fi de bune „me
todele de educaţie şi 
de instruire“, dacă le 
foloseşti la rece, nici 
Educaţia şi nici Ins
trucţia nu se lipesc. 
Sau, dacă se lipesc, 
lipitura nu ţine . . .

— Dar nişte metode 
bine aplicate . . .

— Bine aplicate la 
cald, seapărat la 
cald . . .  Expunerile 
trebuie făcute cu 
convingere, cu aten
ţie, cu dragoste pen
tru tineret. .. Cam 
aşa ceva . . .

— A, da . ..  E vor
ba despre omenie, 
după cit înţeleg ..  .

— Şi despre omenie, 
printre altele . . .  Ştiţi, 
cred, că Pedagogia 
burgheză care a bene
ficiat de luminile u-’ 
nor Rousseau sau Pes
talozzi — mari peda
gogi! — era încorse
tată In limite care a- 
veau rostul să ţină în 
.frîu tinssetcUl Dina-, 
mismul acestuia tre
buia limitat; inteli
genţa, frîntă; actul 
voluntar pus la jug . . . 
Şi tinerii se pomeneau 
la patruzeci de ani 
oameni negata. Să 
vedem ce mai spune 
dicţionarul despre pe
dagog: „Sclav instruit 
care însoţea pe copiii 
stăpînuiui la şcoală

şi-i ajuta la Învăţă
tură".

— Da, tovarăşe, aşa 
scrie . . .

— Şi mai jos, mai 
spre zilele noastre: 
„Persoană care supra
veghea şi ajuta pe e- 
levi iá pregătirea lec
ţiilor“. Poftim!

— Păi, cu asemenea 
concepţii, lumea bur
gheză nu a făcut de
cit să deterioreze, să 
compromită noţiunea.

P R O F I L U R I
ÎN LUMINĂ

De la grecescul pais- 
agein (a îndruma un 
copil), plnă la aceste 
strîmbe concepţii este 
o distantă, enormă.

— Aşa e? Dar ia să 
analizăm dialectic 
conţinutul cuvîntului 
in actualitate, azi a- 
dică, după mai bine 
de un sfert de veac
de socialism. Ce-i
trebuie unui învăţător,, 
unui profesor ca să 
fie un bun pedagog? 
Mai intîi, cum susţine 
şi dicţionarul; o te
meinică pregătire (a- 
\ pin. , excelsuit, 
pedagogice), .apoi pa
siune, patimă, dacă
vretj. In sepsul bun 
al cuvîntului, pentru 
meseria aleasă; apoi
dragoste pentru tine
ret, o adîncă cunoaş
tere şi înţelegere a 
sufletului omenesc şi 
a evoluţiei lui în tre
cerea prin vîrste, — 
toate acestea Intr-o

îmbrăţişare firească 
cu principiile marxis
mului. Şi ar mai fi, 
desigur, talentul! Dăs
călia trebuie să fie 
chemare, vocaţie . . .

— Dar copiii dom
niei voastre? Sînteţi 
tată . . . .

— Stimulez ambiţia 
copiilor mei; nu şi 
orgoliul. In rest, ii 
tratez ca pe oricare 
elev.

— Ce aţi vrea să-l
faceţi?

— Eu? Dascăli. Dar 
alegerea meseriei de
pinde de e i . ..

Dialogul acesta, da
că nu a decurs Intru- 
totul ca mal sus, a 
fost reconstituit de 
scriitor din cîteva 
convorbiri pe care 
le-a avut cu profeso
rul de filozofie Sa
muel Beer, 37 aai, 
blond, cu ochelari, tî- 
năr nu numai la ani 
ci şi la suflet, spirit 
avîntat, beneficiar al 
tuturor posibilităţilor 
din anii României so
cialiste, om neimbîcsit 
de litera prăfuită a 
cărţii din care ştie să 
extragă filonul de aur 
sau bobul diamantin. 
Omul e apreciat la 
justa lui valoare nu 
numai de colegii Iui 
de la Liceul pedagogic 
din Sibiu, ci şi de e- 
levi . .. I-arn _ întrebat

..Uite. .ceva ..Utttmre, el.
e- Cine?,. . mi-au .răs
puns cu ochi luminoşi 
învăţăceii. Profesorul 
nostru?

Pentru elevi, Samuel 
Beer este „profesorul 
nostru“. Le-a intrat 
in suflete. Vreţi un 
mai cald omagiu?

LAI) MISS
ANDREESCU

Cinci
rezervele 

■ interne 
sínt 

judicios 
fructifi

cate
Deşi înfiinţată numai in anul 1970, 

întreprinderea agricolă de stat Avi
cola Sibiu a obţinut rezultate remar
cabile in îndeplinirea sarcinilor, de 
producţie. Reţinem cîteva cifre edi
ficatoare. La sfîTşitul anului trecut 
colectivul întreprinderii noastre si.a 
Încheiat activitatea cu o producţie, 
de 2 405 000 ouă peste plan şi un 
beneficiu suplimentar de 3 5?5 000 
lei.

Odată cu intrarea în noul an de 
producţie, conducerea întreprinderii, 
îndrumată de organizaţia de partid, 
a stabilit o serie de măsuri pentru 
a asigura cadrul optim de realizare 
a sarcinilor pe acest an şi a angaja
mentelor luate in cinstea semicente
narului partidul^, O atente deose
bită s-a ecerdat adîncirii speciali
zării, dezvoltării spaţiilor de creş
tere a puilor, elaborării şi aplicării 
unor tehnologii îmbunătăţite pentru 
creşterea şi exploatarea găinilor, 
mecanizării sistemului de furajare. 
La Scoreiu a fost amenajat un punct 
de creştere a puilor apartinînd de 
ferma nr. 2 Cisnădie, prin care va 
spori capacitatea de producţie cu 
peste 50 tone carne de pasăre anual. 
De asemenea, ia ferma Mediaş se 
studiază în prezent posibilităţile de 
extindere a halelor pentru pui cu 
încă 1 000 m p, ceea ce va favoriza 
creşterea producţiei de carne cu 30 
tone pînă la finele anului.

Acţiunile întreprinse s-au. concre
tizat în depăşirea indicatorilor plani
ficaţi pe primele luni din acest an 
şi a angajamentelor luate. în primul 
trimestru am realizat o producţie su
plimentară de 155 mii ouă şi 18 tone 
carne de pasăre. Aceste realizări, 
precum Şi cele de la statia de incu
baţie.--an «bndus la depăşirea -venitu
rilor planificale cu 7 Ia sută. Tot
odată. prin măsurile luate la nivelul 
fermelor şi sectoarelor de acti
vitate pe linia gospodăririi judicioase 
a fondurilor şi a bunurilor materiale, 
s-a obtinut O REDUCERE A CHEL
TUIELILOR DE PRODUCŢIE CU 
1 171 000 LEI.

O contribuţie deosebită la aceste 
realizări şi-au adus medicul veteri
nar Nicolae l'rătilă, şeful fermei nr. 2 
Cisnădie, tehnicianul Cornel Coşa de 
la staţia de incubaţie, precum şi în
grijitorii de păsări Constantin Ba
riu, Regina Bereanu, Maria Dădu şl 
alţii.

Munca plină de entuziasm ■ lucră
torilor noştri se desfăşoară in condi
ţiile unei stimulatorii Întreceri so
cialiste. Se valorifică astfel noi re
zerve interne, noi posibilităţi de 
sporire a producţiei şi de reducere 
a preţului de cost.

TRAIAN BARBÜ 
economist şef

al întreprinderii agricole de stat 
, Avicola Sibiu

O parte din reperele din oţel, 
produse de uzina „Indepen
denţa" Sibiu, suferă mai întîi 
o metamorfoză în secţia forjă 
de unde vă redăm imaginea de 

faţă
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cotele hărniciei
Comuna Laslea este sUuată în par

tea de est a judeţului nostru. Con
diţiile pedoclimatice sínt favorabile 
desfăşurării unei activităţi intense pe 
linia creşterii producţiilor agricole la 
unitatea de suprafaţa, precum şi dez
voltării sectorului zootehnic. Ca aşe
zare economico-administrativă, Las- 
lea, cu cele patru sate aparţinătoare, 
s-a înscris, în anii socialismului, pe 
traiectoria apropierii treptate de ni
velul urbanistic. Fără îndoială că ro
lul de dirijor, in concertul apropierii 
dintre sat şi oraş, a revenit organe
lor locale ale puterii de slat. în pre
zent, în întîmpinarea gloriosului se
micentenar al partidului, comuna 
Laslea se prezintă cu un mănunchi 
de realizări In toate domeniile de 
activitate, dar spaţiul restrins ne 
obligă să evidenţiem doar cîteva.

La startu l 
recoltelor bogate

Dlspunînd de o puternică staţiune 
de maşini agricole cele două unităţi 
agricole de pe raza comunei — 
C.A.P. Laslea şi Mălîncrav — au 
desfăşurat în această primăvară, cu 
ajutorul neprecupeţit al mecaniza
torilor, evantaiul posibilităţilor mul
tipla, (ta »tara. la ara dnd aceste

î n s e n i n ă r i  d i n  L a s l e a
rînduri văd lumina tiparului toate 
lucrările agricole de sezon au fost 
realizate ia limp şi la un nivel agro
tehnic superior anilor precedenţi. 
Explicaţia succeselor, atît aici la 
Laslea, cit şi în celelalte localităţi 
din judeţ şi tară, se datoresc măsu
rilor luate de partid pe linia cointe
resării materiale a lucrătorilor din 
agricultură, pentru creşterea neînce
tată a producţiilor vegetale şi ani
male.

Explozia naturii din această pri
măvară s-a îngemănat cu emulaţia 
creatoare a oamenilor muncii, care 
au depus toată osteneala pentru reu
şita . campaniei. Secretarul comitetu
lui comunal de partid, Ştefan Bucur, 
ne Informa, cu o mîndrie bine justi
ficată, că datorită conducerii cu multă 
competentă a maselor de coopera
tori, de către organele şi organiza
ţiile de partid şi de stat locale, a 
fost posibil ca lucrările agricole din 
campanie să se încheie practic la 
timpul optim. In acest context se 
cuvine, deşi într-un cadru mai re
strins, să amintim cîţiva protagonişti 
care s-au situat, în tot timpul, in 
fruntea acţiunilor: Leontina Ştefan, 
Maria Ţoţea, Katharine Dörr, Augus
tin Cioroqatu, Elvine Böhm, Sofia 
Musa, Maria Rosen, Mihai Weber, 
Andrei Zackel, Emanoii Dop, Gh. 
Podrean, secondaţi de harnicii me
canizatori Nicolae Crişan, loan Paş- 
calău, Emanoii şl loan Tote«.

Cinci deputaţii 
sínt activi...

In stilul de muncă al comitetului 
executiv al consiliului popular co
munal s-a imprimat o legătură trai
nică cu masele. Această formă ce 
reprezintă expresia democratismului 
profund al orînduirii noastre socia
liste a devenit o constantă, o coor
donată a activităţii organului local 
al puterii de stat. Conducerea trebu
rilor obşteşti este asigurată tocmai 
de această legătură strînsă a organu
lui local cu masele. Pe agenda de 
lucru a comitetului executiv — pre
şedinte Ieronim Bazar — putem 
găsi diferite forme eficiente de le
gătură cu masele: de la întîlnirile şi 
convorbirile de la om la om, pînă 
la adunările obşteşli. De altfel, în
treaga activitate a organului de stat 
îşi trage seva din contribuţia colec
tivă a locuitorilor comunei.

Pentru exemplificare vom cita ci- 
teva propuneri ale obştii, care au 
devenit program de lucru pentru 
consiliul popular comunal: pietrui
rea drumului din partea de sus a 
satului Mălîncrav (propunere făcută 
de Constantin Jeleriu şi Aurel Nea- 
gu), repararea drumului dintre Las
lea şi satul Floreşti — propunere 
făcută de Traian Harbădă şi loan 
Simán. Ca urmare, s-au întocmit do
cumentaţii, s-au comandat cantităţi 
apreciabile de piatr* «parii de la

cariera Racoş, iar în lunile ce ur
mează, propunerile vor cunoaşte o 
rezolvare completă. Demne de re
marcat sínt şi propunerile făcute de 
Helmuth West şi Heinrich Mange- 
sius cu privire la introducerea unui 
mijloc de transport în comun, de ia 
Mediaş la Mălîncrav , chestiune care 
s-a şi rezolvat".

O vâslă acţiune de înfrumuseţare 
se duce în prezent pe linia continuă
rii construcţiei de trotuare betonate. 
Atît în Laslea cît şi în celelalte sate 
vor fi amenajate în acest an tro
tuare pe distanţa de aproape 3 000 
rri 1, din beton monolit sau prefabri
cate. Concomitent, se repară fîntînile 
publice şi se construiesc altele noi. 
La Noul Săsesc se va construi un 
pod, la Mălîncrav s-a săpat o vale 
pe lungimea de 400 m 1, care a fost 
astupată în timpul inundaţiilor. Peste 
tot, în toate, satele, cetăţenii lu
crează cu tragere de inimă la înfru
museţarea localităţii in care trăiesc 
şi muncesc, alături de deputaţii lor 
loan Wagner, Gh. Orăşanu, Mihai 
Klusch, Pompei Rus, loan Gică, loan 
Cîrtan.

Aplauze
la scenă deschisă

După munca de toate zilele, cetă
ţenii găsesc un „refugiu" plăcut în 
bibliotecile şi sălile de spectacole 
ale căminelor culturale. Intelectualii 
satelor oferă cetăţenilor spectacole, 
manifestări care se pregătesc _ sub 
egida căminelor culturale. Referin- 
du-ne doar la lunile care au trecut 
din acest an putem face o remarcă 
îmbucurătoare: atît Ja Lasles cit şi 
în celelalte sate se munceşte serios 
ne Uni« culturali, ««titanii nu avut

ocazia, nu o dată, să aplaude la
scenă deschisă pe artiştii amatori 
Nicolae Leicu, Victoria Coşuleţ, 
Traian Melinte sau Lucia Porumb îh 
piesa „Tache, Ianke şi Kadîr", sau 
pe Lukas Keul, Walter Thăllrnann, 
Rosina Schotsch şi Sara Bloos în 
piesa de teatru, în limba germană, 
„Uşuratecul".

Concomitent, au fost organizate in 
cinstea semicentenarului partidului 
seri ştiinţifice, expoziţii de artă popu
lară. S-au tinut, de către unii mem
bri ai comitetului de partid, expu
neri adecvate măreţului eveniment 
de la 8 Mai, în timp ce Ia Mălîn
crav, grupul folcloric pregăteşte un 
spectacol de gală „Nunta la Mălîn
crav", iar la Laslea, grupul vocal 
german va prezenta un spectacol 
festiv pentru cetăţenii comunei.

Perspectivă...
în prezent, se fac studii (sperăm 

ca ele să prindă viaţă cît mai cu- 
rind, datorită interesului manifestat 
de consiliul popular comunal) pentru 
reactivizarea, reînvierea unor tradiţii 
locale foarte economice care vor 
crea bugetului local disponibilităţi 
băneşti pentru dezvoltarea în conti
nuare a comunei. Este vorba de pu
nerea pe picioare a celor două cără- 
midării de ia Laslea şi Noul Săsesc, 
de construcţia unui mare depozit 
pentru păstrarea fructelor, inclusiv 
o secţip pentru prelucrarea lor, în
fiinţarea şi exploatarea unei cariere 
de nisip. Aşadar, cu aceste obiec
tive do perspectivă, integrate orga
nic în viaţa satului contemporan, 
Laslea va cunoaşte o nouă şi impor
tantă etapă pe drumul înfloririi ei,

IOAN NISTO*

t
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Veşti din ţările socialiste
Moscova 28 (Agerpres). — Pe rîul 

Nurek s-a încheiat construcţia unor 
tuneluri, cu lungimea totală de 30 km, 
care fac parte din sistemul centralei 
hidroelectrice Nurek. Tunelurile au 
destinaţii diferite: unele din ele au 
fost construite pentru aducţiunea şi 
evacuarea apei de la turbină, iar al
tele pentru a permite autobasculan
telor de mare capacitate accesul la 
barajul de 300 metri înălţime, care

bulgare care folosesc tehnica elec
tronică a sporit de la 2 la 68. In 
Bulgaria astăzi se produc aparate de 
radioemisie, aparate electronice de 
calcul, centrale telefonice automate, 
semiconductorl Printre produsele in
dustriei electronice bulgare se nu
mără şi staţii de radiolocaţie, di
verse aparate electronice de uz in
dustrial, scheme integrate etc.

cuinţe muncitoreşti realizat în ca
drul noului plan de construcţii ce 
se înfăptuieşte cu contribuţia volun
tară a oamenilor muncii. Edificiul 
face parte dintr-un ansamblu de lo
cuinţe care se construieşte în dis
trictul „la Coronela" din apropierea 
Havanei.

se consţşuieşte în munţi.
Centrala hidroelectrică Nurek va

constitui baza energetică a comple
xului teritorial-industrial din sudul 
Tadjikistanului, care va cuprinde un 
combinat electro-chimic şi o uzină 
de aluminiu.

Pekin 28. — Corespondentul Ager
pres, Ion Gălăţeanu, transmite: Presa 
din R.P. Chineză informează că mun
citorii din Şanhai, cel mai mare cen
tru industrial al tării, unde îşi des
făşoară activitatea cîteva mii de în
treprinderi de capaaităţi şi profile 
diferite, au obţinut noi şi importante 
victorii în producţie. Valoarea totală 
a producţiei industriale a fost cu 29 
la sută mai mare fată de perioada 
corespunzătoare a anului trecut, iar 
producţia la multe articole impor
tante a crescut considerabil, a- fost 
îmbunătăţită calitatea lor şi a scă
zut preţul de cost.

Berlin 28 (Agerpres). — In ultimii 
4 ani, cei 50 000 de lucrători ai şan
tierelor navale din R.D.G. au reuşit 
să ridice cu o treime tonajul vaselor 
construite. Un loc de frunte pe plan 
mondial ocupă constructorii de vase 
de pescuit maritim.

Din 1967 pînă în prezent au pă
răsit calele şantierelor din R.D.G. 
peste 500 de vase maritime, din care 
aproximativ 90 la sută au luat calea 
exportului. In 1970, şantierele na
vale ale ţării au realizat 120 vase 
cu o capacitate totală de 342 523 
tone.

Phenian 28 (Agerpres). — In pri
mele luni ale ahului în curs, oamenii 
muncii din R.P.D. Coreeană au ob
ţinut o serie de succese remarcabile 
în îndeplinirea sarcinilor de plan. A 
continuat construcţia unor impor
tante obiective energetice şi indus
triale, între care hidrocentrale, rafi
nării, noi secţii de turnătorii şi la
minate în marile întreprinderi side
rurgice.

în sectorul agricol, a fost realizat, 
în decurs de aproximativ două luni, 
un important volum de lucrări de 
irigare, care va permite asigurarea 
apei necesare pentru circa 50 000 de 
hectare de pămînturi secetoase.

R.S. CEHOSLOVACA. întreprinderea de materiale plastice din Ejpovice, 
lingă PIzen, vestul Boemiei a introdus o nouă tehnologie pentru pre
lucrarea cisternelor de sticlă laminată, cu ajutorul căreia producţia a 
crescut cu 50 la sută. în foto: înfăşurarea unei cisterne cu o capacitate 
de 18 m c cu fibre de sticlă laminate. Cisterna va fi folosită în minele

«le uraniu

Noi incidente 
în Iordania

Amman 28' (Agerpres). — Un pur* 
tătar de cuvînt militar iordanian, 
citat de postul de radio Amman, a 
anunţat că, în cursul dimineţii de 
marţi, fedainii au bombardat cu 
mortîere satele Al Halawa şi Tall 
Deir din provincia Irbid. El a pre
cizat că incidentele au continuat 
timp de cîteva ore.

La rîndul său, un purtător de 
cuvînt palestinian a declarat că 
trupele iordaniene au deschis focul 
marţi seara asupra poziţiilor deţi
nute de fedaini în regiunea Sakeb, 
din nordul ţării. De asemenea, a 
spus el, armata guvernamentală a 
atacat cu tiruri de mitraliere grele 
bazele fedainilor din sectorul Al
Halawa.

Sofia 28 (Agerpres). — Radioelec- 
tronica este o ramură industrială re
lativ nouă, dar cu un ritm de dez
voltare accelerat în R.P. Bulgaria. 
Intr-un singur deceniu, întreţ anii 
1960—1970, numărul întreprinderilor

Praga 23 (Agerpres). — La uzinele 
„SKODA" se desfăşoară proba la 
banc a unei turbine cu aburi de 
110 mgW, a 50-a de această capaci
tate construită de întreprindere. La 
„SKODA" se produc şi turbine de 
200 mgW, care au fost distinse cu 
medalia de aur la Tîrgul de la Brno. 
Turbine „S.E.D.A." funcţionează în 
prezent în centrale electrice din 32 
de ţări.

Havana 28. — Corespondentul A- 
gerpres, Victor Stamate, transmite:
PrimuL ministru al Cubei, ..Fidel Cas
tro, a inaugurat primul bloc de; lo-

iua O kinaw ei
Tokyo 28. — Corespondentul A- 

gerpres, Florea Ţuiu, transmite: 
Pentru a marca „Ziua Okinawei“, 
miercuri, în întreaga Japonie au a- 
vut loc mari demonstraţii şi mani
festaţii ale forţelor progresiste gru
pate în jurul partidelor comunist şi 
socialist şi al centralei sindicale 
Sphyo. După mitingul din parcul 
Yoygi din Tokyo, la care au parti
cipat aproximativ 100 000 de per
soane, coloanele de demonstranţi

s-au îndreptat spre pieţele Shibuya, 
Ebisu şi Shinjuku, pentru a-şi ex
prima protestul împotriva adminis
trării arhipelagului Ryu-Kyu de 
către S.U.A. şi pentru retrocedarea 
insulelor către Japonia, fără bazele 
nucleare şi unităţile militare spe
ciale ale forţelor americane.

Un alt miting pe nave a fost or
ganizat la jumătatea distanţei din
tre Okinawa şi Kyushu.

REPUBLICĂ BURUNDI. Ţara verii veşnice este foarte bogată nu numai 
t în renumita cafea, ci şi în plantaţiile de ananas, banane, citrice, bumbac

*.>5. î 4 ' 5* Cea*

Lucrările Comitetului 
pentru dezarmare 
de la Geneva

Geneva 28 (Agerpres). — In con
tinuarea lucrărilor Comitetului 
pentru dezarmare de la Geneva au 
luat cuvîntul reprezentanţii U.R.S.S. 
şi Iugoslaviei, care şi-au consacrat 
intervenţiile problemei interzicerii 
armelor chimice şi biologice.

Subliniind valoarea pe care o are 
noua propunere a ţărilor socialiste 
pentru progresul tratativelor în ve
derea prohibirii tuturor mijloacelor 
de luptă chimice, bacteriologice şi 
biologice, delegatul sovietic A. Ros- 
cin a arătat că încheierea unui a- 
cord de interzicere a armelor bio
logice ar face posibilă concentrarea 
eforturilor asupra prohibirii armelor 
chimice, în legătură cu care a pro

pus purtarea de negocieri în paralel 
cu cele asupra armelor biologice.

Reprezentantul Iugoslaviei, Milo- 
rad Bozinovici, a declarat că gu
vernul iugoslav susţine interzicerea 
completă a armelor chimice şi bio
logice. El a expus poziţia delegaţiei 
sale faţă de problema interzicerii 
armelor chimice, făcînd unele su
gestii şi propuneri cu privire la 
prevederile concrete ale unui a- 
cord în acest domeniu. In legătură 
cu problema controlului, delegatul 
Iugoslaviei a propus instituirea unui 
sistem bazat pe mijloace de verifi
care naţionale şi internaţionale, 
care să includă crearea unui orga
nism internaţional.

Lucrările Comitetului continuă.

Sesiunea Comisiei Economice 
a O M  pentru America la tin ă

Santiago de Chile 28 (Agerpres. — 
Preşedintele Republicii Chile, Salva
dor Allende, a deschis marţi lucră
rile celei de-a 14-a sesiuni a Comi
siei Economice a O.N.U. pentru Ame
rica Latină (C.E.P.A.L.). La sesiune 
participă reprezentanţi ai tuturor ţă
rilor latino-americane, precum şi ai 
unor organizaţii .internaţionale. In 
calitate de observatori, sínt prezenţi 
delegaţi din Polonia, România, Un
garia, U.R.S.S. şi alte ţări.

In cuvîntarea inaugurală, preşedin
tele Salvador Allende a subliniat 
„procesul de trezire a unei puternice 
conştiinţe revoluţionare care are loc 
în America Latină". El a evocat, tot
odată, „realităţile dure ale continen
tului"; relevînd că 30 la sută din 
populaţie este analfabetă, 11 la sută 
este lipsită de locuri de muncă, iar 
28 la sută din mina de lucru rămîne

Declaraţiile secretarului general
al P.C. din Chile

Koma 28. — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmite: 
La sediul Asociaţiei presei străine 
din Roma a avut loc o conferinţă 
de presă a secretarului general al 
P.C. din Chile, Luis Corvalan, care 
a vorbit despre situaţia din Chile 
şi politica guvernului Frontului Uni
tăţii Populare. „Noi, comuniştii, la 
fel ca şi alte partide care alcătuiesc 
coaliţia guvernamentală, a spus 
Luis Corvalan, sintern convinşi că 
în Chile a început un proces revo
luţionar menit să modifice structu
rile şi instituţiile şi al cărui scop 
final este construirea socialismului“.

Vorbitorul s-a referit apoi la re
laţiile dintre Chile şi celelalte state 
latino-americane, arătînd că, în ca
drul Organizaţiei Statelor Ameri
cane, ţara sa adoptă o poziţie cri
tică. El a menţionat că „Chile nu
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  AGENŢIA JAPONEZA PENTRU AUTOAPĂRARE
a anunţat la 27 aprilie un plan care prevede mai 
mult decît' dublarea cheltuielilor pentru apărare, 
relatează agenţia U.P.I. Sumele prevăzute pentru 
dotarea forţelor terestre, aeriene şi navale cu arme 
convenţionale, avioane şi nave vor plasa Japonia 
pe locul al şaptelea în lume în ce priveşte chel
tuielile de apărare. în noul plan, fondurile alocate 
dotării armatei sínt de peste două ori mai mari 
decît cheltuielile prevăzute în cel de-al treilea pro
gram de apărare, a cărui valabilitate expiră în luna 
martie 1972.

schimbul de mărfuri pe 1971 între R.P. Chineză şi 
Maroc, informează agenţia China Nouă.

•  ÎMPĂRATUL ETIOPIEI, HAILE SELASSIE, care 
se află într-o vizită oficială de patru zile în Spania, 
a avut marţi o întrevedere cu şeful statului spaniol, 
generalul Franco. Potrivit unui comunicat oficial, în 
cursul convorbirii, la care au participat şi miniştrii 
de externe ai celor două ţări, au fost discutate pro
bleme ale situaţiei internaţionale şl au fost exami
nate relaţiile dintre Spania şi Etiopia.

va întreprinde nici o acţiune pen
tru a ieşi din O.S.A., nici un gest 
care să poată provoca izolarea ţării 
de celelalte state latino-americane“.

Noi considerăm că fiecare popor 
al Americii Latine — a arătat în 
continuare secretarul generala al 
P.C. din Chile — va rupe, mai cu- 
rînd sau mai tîrziu şi potrivit parti
cularităţilor fiecăruia, lanţurile im
perialismului şi va merge spre so
cialism. In procesele revoluţionare 
există asemănări şi diferenţieri. Am 
spus şi repet categoric că nu dorim 
să oferim altora un „model chilian“.

Răspunzînd la o întrebare privind 
relaţiile dintre Frontul Unităţii 
Populare şi Partidul democrat- 
creştin din Chile, vorbitorul a sub
liniat că P.D.C. se află în opoziţie 
şi nu a renunţat Ia speranţa de a 
reveni la guvern. Cu democrat-ereş- 
tinii, a menţionat Corvalan, avem 
relaţii de luptă, de conflict politic, 
de dispută în multe probleme con
crete.

La întrebarea dacă va fi modifi
cată Constituţia Republicii Chile, 
Luis Corvalan a răspuns afirmativ. 
El a declarat că programul Unităţii 
Populare prevede modificări subs
tanţiale în ceea ce priveşte institu

ţiile. De pildă — a spus el — vrem 
să creăm un parlament unicameral, 
care să reflecte mai bine voinţa 
populară. Vrem să introducem în 
Constituţie principiul ca Tribunalul 
Superior de Justiţie să fie ales de 
Parlament (astăzi, de fapt, el se 
autodesemnează). De asemenea, do
rim să sancţionăm incompatibilita
tea între anumite activităţi private 
şi sarcina de ministru. în  esenţă, 
dorim să creăm un stat nou, mai 
democratic, mai modern, mai efi
cient.

Corvalan a arătat apoi că, în 60 
de ' ani, monopolurile nord-america- 
ne au scos din Chile bogăţii mai 
mari decît valoarea capitalului na
ţional, decît tot ceea ce a construit 
mina omului în ţară timp de se
cole. Trebuie să recuperăm întreaga 
bogăţie naţională, a spus vorbitorul. 
Nu naţionalizăm cuprul pentru a 
crea greutăţi S.U.A., ci pentru că 
aceasta serveşte poporului nostru. 
Nu vrem să înrăutăţim relaţiile 
noastre cu S.U.A., dorim ca acestea 
să cumpere cuprul nostru. Dorim 
să realizăm reformele propuse în 
condiţii de pace, fără amestec străin 
în treburile noastre interne, a sub
liniat Luis Corvalan.

incomplet folosită. Nu este însă su
ficient — a spus preşedintele — să 
se facă numai bilanţul frustrărilor; 
trebuie să se formuleze o nouă stra
tegie economică a Americii Latine 
pentru următorii 10 ani. „Continen
tul nostru, exceptînd Cuba şi Chile, 
se află încă în faţa unei alegeri fun
damentale în domeniul economic; să 
continue aceeaşi cale sau să creeze 
condiţiile pentru construirea unei or
dini diferite“, a spus vorbitorul.

Vorbind despre politica de naţio
nalizări a guvernului Unităţii Popu
lare, preşedintele a subliniat ideea 
că „interesele popoarelor se află dea
supra intereselor particulare“. El a 
spus, în continuare: „Progresul po
poarelor nu poate fi împiedicat prin 
ameninţarea cu forţa. Cerem să fim 
respectaţi, să ni se recunoască drep
tul la autodeterminare şi să se aplice 
deplin principiul neintervenţiei. Dem
nitatea naţiunilor nu se măsoară în 
venitul pe cap de locuitor".

R eu niu nea  m in iş tr i
lor d e  f in a n ţe

din ţă r ile  C.E.E.
Bonn 28 (Agerpres). — Reuniu

nea de două zile a miniştrilor de 
finanţe din ţările Pieţei comune, 
încheiată la Hamburg, a avut un 
deznodămînt neaşteptat. Franţa, 
relevă agenţia Reuter, şi-a surprins 
partenerii din C.E.E. printr-o pro
punere privind creşterea preţului 
aurului ca o măsură de combatere 
a fluxului de dolari în Europa 
occidentală.

Propunerea franceză a provocat 
o nouă răbufnire a contradicţiilor 
dintre „cei şase“ pe această temă. 
In timp ce R.F. a Germaniei, Ita
lia, Belgia, Olanda şi Luxemburg 
s-au pronunţat pentru menţinerea 
flexibilităţii ratei de schimb a do
larului american (ceea ce ar în
semna existenţa pe mai departe a 
dublei pieţe a aurului), Giscard 
d’Estaing a precizat ziariştilor că 
poziţia Franţei rămîne neschim
bată, ea opunîndu-se acestei flexi
bilităţi.

Intrucît nu s-a ajuns la nici un 
acord, dezbaterile pe această temă 
vor fi reluate la 10 mai, la 
Bruxelles, unde se va întruni Con
siliul Ministerial al Pieţei comune.

•  LA SOFIA S-A ANUNŢAT OFICIAL că, în urma 
convorbirilor care au avut loc la Buenos Aires între 
ambasadorii R.P. Bulgaria şi Ecuadorului, guvernele 
celor două ţări au căzut de acord să stabilească 
relaţii diplomatice la nivel de ambasade.

•  MINISTRUL ISRAELI AN AL TRANSPORTURILOR 
ŞI COMUNICAŢIILOR, SHIMON PERES, a anunţat, 
în cadrul unei conferinţe de presă, că autorităţile 
de la Tel Aviv au hotărît să construiască în curînd 
un aeroport civil la Sharm Ei Cheikh.

•  RADENKO GRIGOROV, prim-locţiitor al minis
trului afacerilor externe al R.P. Bulgaria, a sosit la 
Belgrad. In capitala Iugoslaviei, el va avea convor
biri cu Iakşa Petrici, adjunct al secretarului de stat 
pentru afacerile externe al R.S.F.I., cu privire la 
problemele actuale ale relaţiilor iugoslavo-bulgare 
— precizează agenţia Taniug.

•  LA ROMA A IUAT SFIRŞIT REUNIUNEA Consi
liului Naţional al Partidului Socialist Democratic 
Italian (P.S.D.I.), care a ales pe Mario Tanassi în 
funcţia de preşedinte al partidului.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII ARABE UNITE, AN
WAR SADAT, a primit delegaţia Uniunii Comunişti
lor din Iugoslavia, condusă de Niaz Dizdarevici, 
membru al Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I., 
care se află într-o vizită la invitaţia Uniunii Socia
liste Arabe.

•  LA MOSCOVA s-a deschis reprezentanţa perma
nentă a firmei italiene „Rest-ltal", parteneră per
manentă a mai multor întreprinderi sovietice de 
comerţ exterior — anunţă agenţia TASS. In capi
tala Uniunii Sovietice există şi alte reprezentante 
permanente italiene, printre care cele ale concerne
lor „FIAT“, „E.N.I." şi „Montecatini-Edisson". De 
asemenea, au reprezentanţe mai multe firme comer
ciale din Japonia, Anglia, Franţa şi Olanda.

•  ADUNAREA NAŢIONALĂ FRANCEZĂ a adoptat 
în cursul nopţii de marti spre miercuri, cu 376 de 
voturi contra 92, proiectul de lege privitor la spri
jinirea învăţămîntului particular.

LA RABAT a fost semnat protocolul privind

•  NOUL DIRECTOR al Administraţiei Naţionale 
pentru Aeronautică şi Cercetarea Spaţiului Cosmic, 
dr. James .Fletcher, a depus marti jurămîntul în 
fata preşedintelui Nixon. El îl succede în funcţie pe 
Thomas Paine, care şl-a prezentat demisia în luna 
septembrie anul trecut.^  W  L n  J tV iĂ O C V X  a  o c - u m u i .  I------- ■ ^

R.P. POLONA. O scurtă plimbare prin centrul capitalei ţării, Varşovia, oraş distrus în cea mai mare parte 
în timpul celui de-al doilea război mondial şi reconstruit în anii puterii populare. In foto: Piaţa Teatrului 

cu Teatrul Mare şi Opera. în prim-pîan se vede Monumentul Eroilor

Explozie demo- • 
grafică niponă •
Populaţia Japoniei a cres

cut în ultimii cinci ani cu 
5 445 000, ajungînd in luna 
octombrie 1970, la 103 720 000 
de locuitori, arată datele 
statistice date publicităţii în 
urma recensămîntului efec
tuat la sfîrşitul anului tre
cut. Din 1920 (data prece
dentului recensămînt), popu
laţia Japoniei a crescut cu 
187 la sută.

Numărul locuitorilor Insu
lei Okinawa, care urmează 
să fie retrocedată Japoniei în 
1972, este de 945 000. In fe
lul acesta, populaţia totală a 
arhipelagului nipon se ci
frează la 104 665 000.

Tokyo este, potrivit rezul
tatelor aceluiaşi recensămînt, 
cel mai mare oraş din lume, 
numărînd 11 410 000 de lo
cuitori. El este urmat, în or
dine, de oraşele Osaka 
(7 620 000 locuitori), Kanagava 
(5 470 000), Aichi (5 390 000) 
şi Hokkaido (5 180 000).

In ceea ce priveşte densi
tatea actuală a populaţiei, 
aceasta se ridică Ia 280 de 
locuitori pe km pătrat.

Sinistru
Ca urmare a alunecărilor 

de teren şi ploilor torenţiale, 
18 persoane şi-au pierdut 
viaţa şi cîteva, sute au ră
mas fără adăpost în oraşul 
Salvador din nord-estul Bra
ziliei.

Franţa ocupă în prezent 
locul al treilea în lume în ce 
priveşte construcţia de nave, 
după Japonia şi Suedia. A- 
cest clasament a fost stabi
lit de către „Lloyds Register 
of Shipping“.

Deces
Joi a decedat la Chichester 

(Sussex) Charles Frederick 
Portal, viconte de Hunger- 
ford, fostul şef de stat-major 
al aviaţiei engleze (R.A.F.) 
între anii 1940—1945. Di
rector al organizării forţelor 
aeriene engleze, din 1937 
pînă în 1939, în timpul ulti
mului război mondial, el a 
fost unul dintre cei mai im
portanţi consilieri militari ai 
lui Winston Churchill.

de teren
Comunicaţiile rutiere şi 

feroviare între Atena şi partea 
de apus a Greciei au fost 
întrerupte, ca urmare a unor 
puternice alunecări de teren. 
Alunecările de teren au în
ceput luni dimineaţa în a- 
propierea oraşului Patras şi 
ele continuă. Şoseaua na
ţională dintre Atena şi Pa
tras, precum şi linia de cale 
ferată au fost acoperite cu 
pămînt pe o porţiune de 
circa 400 de metri.

Specialiştii au apreciat că 
lucrările în vederea redării 
în circulaţie a şoselei şi căii 
ferate vor dura aproximativ 
20 de zile, timp în care va fi 
evacuată o cantitate de peste 
100 000 metri cubi de pămînt 
şi piatră.

De la transplant 
la politică,.;

Louis  ̂ Russell, pacientul 
care deţine recordul de lon
gevitate după o operaţie de 
transplantare a inimii, a fost 
desemnat drept candidat de
mocrat pentru ocuparea unui 
loc rămas vacant în consiliul 
municipal din Indianapolis.

Relicve
Ump ce efectuau săpă

turi în vederea unor lucrări 
'l®. '̂or,strucţie în apropierea 
clădirii Ministerului de Fi
nanţe al Italiei, un grup de 
lucrători a descoperit, per
fect conservate, două vestigii 
de o reală valoare artistică 
Şi istorică. Este vorba de 
baia împăratului Diocletian 
Şi de un mozaic, formă arhi
tecturală în care romanii au 
excelat, ambele datînd din 
aceeaşi epocă (secolul 
III-Iea).
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